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 2صفحه 

 :به جزاست؛  درستواژگان  تمامتوضيح مقابل   -1
 . عقل و ارادة فقيه است ،مبناي اين علم كه علمي است از فروع عملي احكام شرعي: فقه) 1
 .رودنوعي چرم دباغي شده با سطح نرم و پرزدار كه در تهيه لباس و كفش به كار مي: جير) 2
 . دهندها روي ميز قرار ميدادن پرونده يا نامه جعبه چوبي يا فلزي روباز كه براي قرار: كازيه) 3
 .كنندنژاد كه فرهنگ و اقتصاد مشترك دارد و به صورت چادرنشيني زندگي مي گروهي از مردم هم: ايل) 4

  شود؟اي كامل ميابيات زير با چه واژه   -2
 نه گلگون ماند بر آخور نه شبديز     يزـي آتش انگ......پديد آمد 

  ارـوتر زد به منقـش را كبـابـعق   ذيقار.... در  تبه شد لشگرش
  حرب ـ سموم) 4  ايل ـ شيهه) 3  نمطـ  بحر) 2  تموز ـ مغان) 1

  :به جزكار رفته است؛ اي فرانسوي بهواژه زير ابيات تمامدر    -3
 تيك تقاضا دارندـه از اين همه پلـــتا چ  طاب ـعتابست و خ  است و خوشي گاه  گاه لطف) 1
 ن بيدل شيدا دارندــه حال مـــه همـك  وه ز توــم شكــرايض چكنـيون عـــيسبه كم) 2
 س شوري دارندـكه در او هيئت دل مجل  تاني استــو بهارســـر زلف تــــاه ســـدر پن) 3
 حا دارندــجاز مسيـگر اع دـــحيله سازن  ا ـــردن مـــه در مـــا ز چــان اروپـــخوبروي) 4

 زير است؟  موارديك از  مانند كدام ،در خورجينك »ـَك«كاربرد پسوند   -4
  بتابد به شب كرمكي چون چراغ) 2    آن وزيرك از حسد بودش نژاد) 1
 ك آواز دادــرزبان نرمــدو مــب) 4    خرك لنگ جان به منزل برد) 3

  :به جزكار رفته است؛ اي در معناي نقاشي كردن بهواژه زير ابيات تمامدر   - 5
 رده است بر آب صورتگريـكه ك  ريــورتي چون پـه را صد نطفـده) 1
 ري روي آن نگار نگرــپي نگارگ  اينكه فتنه شدستي در آرزوي ماني) 2
 ي طلب كنـقدم در نه و رهنماي  ش و بر دو گيتي رقم زنــقلم برك) 3
4 (ي فريبـرقم زد بر آن حوض مان  ن و زيبـــــي به آييـكـلبرآورد ك 

 شود؟املايي يافت مي غلطبيش از يك  مورد،در كدام   -6
 .پادشاه گفت آن لحظه كه تو را به درگاه حق تجلي و غرب باشد مرا ياد كن) 1
 .ديد پنداشت كه ماهي استگويند بتي در آب روشناييه ستاره مي) 2
 .هاي زيادي قلّه را در دست داشتدشمن با استقرار صلاح) 3
 .زندخاري را پوزه مي علف و. آيدخر سلانه سلانه راه مي) 4

  :به جزشود؛ املايي يافت مي غلط هاي زير،عبارت تمامدر   -7
 .روا نباشد در كفن مرده كنند چيزي از حرير و ابريشم محض كه محضور است ) 1
 .اي از روضة خلداي از شجرة طوبي و بزلة سخنش شكوفهنكتة حكمتش ثمره) 2
 .كندكه در آن درجه شروع به قليان مي نقطة قليان هر مايع درجة حرارتي است) 3
  . ها باشد ايشان آن را دريافتندي خواستي كه حشمت و سطوت براند كه استيصال خاندان) 4

 به ترتيب از آثار چه كساني هستند؟ »هاي دوشنبهقصه روضة خلد، سانتاماريا، ارميا،«  - 8
 الشعراي بهار، بهرام بيضايي، بالزاك، رولد دالملك) 1
 مهدي شجاعي، رضا اميرخاني، آلفونس دوده جد خوافي، سيدم) 2
  احمد، محمدرضا سرشارمجد همگر، ميگل دو سروانتس، جلال آل) 3
  كوبپور، عبدالحسين زرينكز، قيصر امينرعبدالرحمن جامي، گابريل گارسيا ما) 4

 : به جزشاعران زير باشد؛  تمامسروده  تواندميشعر زير   -9
 م بسيار افتادــچاره دلم در غبي  تو مرا كار افتادم عشق ـــتا با غ

 ن زار كه اين بار افتادــاما نه چني  م عشقـبسيار فتاده بود هم در غ  
  بابا افضل كاشاني) 4  مولوي بلخي) 3  عطار نيشابوري) 2  باباطاهر همداني) 1

 :به جززل اجتماعي باشند؛ توانند بيتي از يك غابيات زير مي تمامبا توجه به مختصات غزل اجتماعي   - 10
 وش آمدــي به هــبنوش باده كه يك ملت  دـروش آمــفمير يــــم از پـــام دوشــپي) 1
  ادهــل افتشــكانه بر آن طره مــذار شــگ  زلف سرز فرقه بازي احزاب دل در آن ) 2
  ر مخالف جمهورـــاش اي پســنيست، مب  ي ــــن را دوام و بقايـــلطنت حســس) 3
  نظرـــــه ممـــــا نــــگارد آن ــــيـامب  ر تابان سر ز خاورــرزد مهـــس چـــو) 4
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 3صفحه 

 بيانگر مفهوم زمان است؟ مورد،در كدام  »ان«مفهوم   -11
    گله از و شبان ز پر زمين چراگه و باغ) 2  آيد نمي شبان بانگ و هيبت چو جان به) 1
   برخيزد شبان كه تا زند بانگ ما سگ) 4  بود تهـــخف دل داغ انـــشب از يــشب) 3

 اوت است؟فساخت قافيه در كدام مصراع با بقيه مت  -12
 خنده كـي به را قراني غمزه يك هـب را يــجهان) 2  پاينده سه هر حسنت و عهدي بد و عهد بادا كه) 1
 تابنده اهـم رصــق ز نسيه رخ ورـــن ديــشني) 4  دهــآين الـــس تا رو هـك نفرمايد روهــم آن كه) 3

 ترتيب اجزاي جمله در كدام بيت، بيشترين مطابقت را با شيوه عادي دارد؟   -13
 در گوش جانم مي رسد طبل رحيل از آسمان   اي عاشقان اي عاشقان هنگام كوچ است از جهان) 1
 وزاني كند ز آتش بود اين را بدانــر آب ســـگ  ها از وي جهد  در من كسي ديگر بود كاين خشم) 2
 ان جاودانــله زايد جهـــان حامــكامشب جه  هر سوي شمع و مشعله هر سوي بانگ و مشغله) 3
 انـــها گردد عي خلقي عجب آيد برون تا غيب  هاي نيلگون  ردهـــهاي سرنگون زين پ زين شمع) 4

 با بقيه متفاوت است؟  مورد،در كدام  »سعدي«نقش   -14
  ز به روي دوستـد كه ديده باز كند جــترس  راق ـــنكند در شب ف راغ ميـــدي چـــسع) 1
 ران يغما راـي دلبـــق دهـو دل به عشـــچ  عدي ــا رود دلت ســـه يغمــنگفتمت كه ب) 2
 مشكل به دست آرد كسي مانند تو شهباز را  ام  سعدي تو مرغ زيركي خوبت به دام آورده) 3
  ها ه دورانــن گويند بـــبعد از مگويم و  مي  گويند مگو سعدي چندين سخن از عشقش ) 4

 است؟ كار رفتهبه ترتيب شاخص و بدل بهيك از موارد زير، در كدام  -15
 مـخ، سيد ابراهيـرت شيـحض  مـــريـكـطاب ذوتـدمت مستـخ) الف
 يـظامـن انتـاي حسيـه آقـب  يـود عامـوجـن مــرم ايـلام گـس) ب
  ونـهاتهـحال بچه گربچطوره   ونــاتـژه خـيـرت منـور حضـحض)  ج
 استاد بلافصل ابوالفضل زرويي  اين وصف چه كس بود؟ اگر گفتي آري) د

 جـ  الف) 4  الف ـ ب) 3  د ج ـ) 2  ـ الف الف) 1
  نيازمند افزودن صامت ميانجي است؟  مورد،مشخص شده در كدام  ةواژ  -16

      .گذشتديگر  ايهفته) 2  .كنمريزي ميد، برنامهآي كه مي ايهفتهبراي ) 1
   .نوشتم ايهفتهبرنامة ) 4  .روميك بار به كوه مي ايهفته) 3

 است؟ كار رفتهبهيك از ابيات زير در كدام ،به ترتيب »ايهام، جناس، تلميح، تناسب«هاي آرايه  -17
  ه بود ــاد نگهبان لالــگذار بــدر ره  هر كو نكاشت مهر و ز خوبي گلي نچيد) الف  
  ردد ـــن گــره رســـد و همـره ياب  ه افتاده استــراق هركــاه فـــدر چ) ب  

  در خسته دلم چو مغز در پسته نشست   ر تير كه از چشم چو بادام تو جستــه) ج
  ر ثمر از نور شمس بايد فر ــاز آن كه ه  وي شيريني ــريز جـس مفخر تبـز شم) د

  ج  ـ د  ـ الفـ  ب) 4  جـ د ـ ب ـ  الف) 3  دـ  الفـ ب ـ  ج) 2  الف ـ جـ  بـ  د) 1
 شود؟يافت مي »ايهام، تشبيه، تشخيص و تناسب«هاي آرايه مورد،در كدام   -18

 با او دو رو چو كاغذ و صد دل چو دفترم  مــان گشت چون قلـــن زمانه با دو زبــبا م) 1
 اييـتا به همسايه نگويد كه تو در خانة م  نـشمع را بايد از اين خانه به در بردن و كشت) 2
 ودـف به زر ناسره بفروخته بـآن كه يوس  ي سود نكردــه بسـروش به دنيا كــار مفــي) 3
 هايي جانفزاها سيناستي بر جانبر سينه  يــار ماستــوي يــي از جــاي جويبار راست) 4

 است؟آراية مقابل بيت به درستي ذكر شده »هر دو« مورد،در كدام   -19
 )استعاره ـ ايهام(كه من به طالع خود هرگز اين گمان نبرم   خيال در نـــظرم توئي برابر مــن يــا ) 1
 )آميزيتشبيه ـ حس(كــه بــوي باده مدامم دماغ تر دارد   ز زهد خشك ملولم كجاست بادة ناب) 2
  )آرايي ـ تشبيهواج(بردند گنــج عافيت از كنــج صابـــري   تسليم شو گر اهل تمييزي كه عارفان) 3
 )تلميح ـ تناسب(بــه آتــش حسـراتم فكــند خواهــندي   ــه منجنيق عذاب اندرم چو ابراهيـمب) 4

 صيف روزگار ضحاك است؟وكدام بيت در ت  -20
 ستوه وانــدي دام و دد از شدند    روهـگ دو هر برشكستند هم به) 1
 رــه پديدآوريدي هنــه گونــچ  رـسال از اين بيشتجهاندار سي) 2
 ز به رازـبه نيكي نرفتي سخن ج    بدي دست ديوان دراز شده بر) 3
  او تارـــگف ز ردنــگ شيدندــك    او ردارــك بديدند ديوان وــچ) 4
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 4صفحه 

  مضمون كدام بيت با قطعه مست و هوشيار قرابت دارد؟   -21
  نمـــخواره كه منع شرابــــار كـــــرا چه كــــم  ام نه مدرس نه محتسب نه فقيهيـنه قاض) 1
 ت راــذور دارد مســي خورد معــر مـــمحتسب گ  ت راــرفشاند مسـي ار با ما نشيند بــقاض) 2
  ر منكريـــد بـــا ابــد تـــت ننهـــان انگشــآسم  گر شود پاس تو در ملك طبيعت محتسب ) 3
  اصـو الجروح قص) دندان در برابر دندان(سن بالسن   ر اوــن ســـم بشكست و مــــمحتسب خ) 4

 : به جزابيات زير مفهومي ملي و ميهني دارد؛  تماموطن در   -22
 هركه را مهر وطن در دل نباشد كافر است) 2  خاك وطن كه رفت چه خاكي به سر كنم) 1
  ن زبانه كنــب وطــل دهانر در ــآتش گي) 4  اد وطنم سلامت ايران ـــي بده به يــجام) 3

 است؟ از بقيه سروده شدهزماني متفاوتي  ةكدام بيت در بره  -23
  تهمـد مــه بـــك ن راـــاندي وطــره  لل ـــالم گ بينـــت جنـــــو از صدمـــــت) 1
 ملت امروز يقين كرد كه او اهرمن است  اين ملك سليمان كرديم آن كسي را كه در) 2
 شد جواني  يـو ط  تــرف  نـــدريغا وط  ف ــــن دادم از كـــه راه وطــــي بـــجوان) 3
  واب كردـنزديك گشت و بس عمل ناص  ه روسـي بـــس بر اوفتاد و محمدعلــمجل) 4

  :به جزابيات قرابت مفهومي دارد؛  تماممتن زير با   -24
كوشند اند و در آن ميو هيچ كس نبيني كه او را به جمال ميلي نباشد؛ پس چون نيك انديشه كني همه طالب حسن«  

  ».توان رسيدندشوار مي - كه مطلوب همه است–نند و به حسن كه خود را به حسن رسا
 را زيبــاروي  نبيننده ــــك بـــود خطا  نظر خطا باشد زيبار رخ ــب گـــفته ــك) 1
  تـاز اسـحسن رخ خوبان، كه همه ماية ن  دـــش چــــرا عشـــاقدل  نيـاز محتاج) 2
  دــري پيدا شـنظ صاحبيد كه لرز حسن  نعره زد عشق كه خونين جگري پيدا شد ) 3
 ادـــنه شيـــدا عاشــــقر ـــبـ منتــي  لوه داد ـج خــود ديــدةر ــرا ب حســـن) 4

ّ و تشََاء منْ تُعزُّ«آيه   -25  :به جزارتباط معنايي دارد؛ زير ابيات  تمامبا  »تشََاء منْ تذُلُ
  دارد ارــبسي هابازيچه نــاي از گرـبازي رخــچ  دارد وارـخ گه دهد عزت گه كه اين است روزگار) 1
  دارد خوار عزيزش انــج اينخ دوز سوي گاه  بساتين ويــس نهدمي را ودـــخ راه گه يــآدم) 2
  دارد دارـدل و دلبر كــي بوستان در يـــآدم  عشاق انــچشم در معشوقجلوة  اـيكت تــهس) 3
  دارد تيمار خودش جان عيان مهجوري ز گه  دلبر ويـك در روان دـــشمي جنان باغ در اهــگ) 4
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  عيّن الأصح فی الجواب للترجمة من أو إلی العربية) الف

  .الأَْرْضِ يَغْفِرُ لِمَنْ يَشاءُ وَ يُعَذِّبُ مَنْ يَشاءُ لِلَّهِ مُلْكُ السَّماواتِ وَ   -۲۶
  .كنددهد و كسي را كه نخواهد عذاب مياز آن خداوند است ملك آسمان و زمين، كسي را كه مايل باشد غفران مي) 1
  .ن را كه بخواهددهد آآمرزد آن را كه خواستار آمرزش است و عذاب ميها براي خداوند است، ميها و زمينملك آسمان) 2
  .دهددهد و هركس را بخواهد عذاب ميها و زمين از آن االله است، هركس را بخواهد مورد غفران قرار ميملك آسمان) 3
  .دهد آن را كه بخواهددهد آن را كه مايل باشد و عذاب ميها، مورد آمرزش قرار ميها و زمينتعلق به خداوند دارد ملك آسمان) 4
  .هَا الَّذِينَ آمَنُوا اجْتَنِبُوا كَثِيرًا مِنَ الظَّنِّ يَا أَيُّ   -۲۷

  .هاايد، بسيار اجتناب كنيد از گمانكه ايمان آوردهاي كساني) 2  .هااند، بسيار اجتناب كنيد از گمانكه ايمان آوردهاي كساني) 1
  .ها بسيار دوري بجوييدايد، از سوءظنكه ايمان آوردهانياي كس) 4  .ها اجتناب كنيداند، از بسياري از گمانكه ايمان آوردهاي كساني) 3
  .عَلیَّ أن أبتَعدَ عَن الغيبة لأنّ االله حرَّمها و هی مِن أکبر الذنوب  -۲۸

  .بايد از غيبت برحذر باشم، چراكه خداوند آن را حرام كرد و آن از گناهان بزرگ است) 1
  .ترين گناهان استمش نموده و آن از بزرگلازم است كه از غيبت دور شوم، زيرا خداوند حرا) 2
  .ترين گناه استكه خدا آن را حرام كرده و آن بزرگبر من است كه از غيبت كردن دور بشوم، چون) 3
  .ترين گناهان استرا حرام كرده و آن از بزرگ بايد خودم را از غيبت دور كنم، براي اينكه خداوند آن) 4
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  .فُسِكُمْ مِنْ خَيْرٍ تَجِدُوهُ عِنْدَاللَّهِ وَ ما تُقَدِّمُوا لأَِنْ   -۲۹
  .يابيدو هرچه براي خودتان از خوبي را پيش بفرستيد، آن را نزد خدا مي) 1
  .يابيدرا نزد خدايتان مي فرستيد، آنو هرچه براي خودتان از خوبي پيش مي) 2
  .دايرا نزد خدا يافته و هركس براي شما از نيكي پيش فرستاد، شما آن) 3
  .را نزد خدا يافتيد و هرگاه از خودتان از خوبي پيش فرستاديد، آن) 4
  .تَنمو شجرة الخُبز فی جُزُر المحيطِ الهادئ و تَحملُ أثماراً کالخُبزِ فی نهاية أغصانها  -۳۰

  .كندهايش رشد ميهايش مثل نان در ابتداي شاخهرويد و ميوهدرخت نان در جزيره اقيانوس آرام مي) 1
  .دهدهايش مياي همچون نان در انتهاي شاخهآيد و ميوههاي اقيانوس آرام به بار ميدرخت نان در جزيره) 2
  .دهدهايش ميهايي همچون نان در انتهاي شاخهكند و ميوههاي اقيانوس آرام رشد ميدرخت نان در جزيره) 3
  .چون نان در پايان شاخه و برگش ميوه داردكند و هماش رشد مييك درخت نان در جزاير اقيانوس آرام ميوه) 4
  .لا يَحْزُنْكَ قَوْلُهُمْ إِنَّ الْعِزَّةَ لِلَّهِ جَمِيعاً   -۳۱

  .نبايد از گفتار آنان غمگين شوي، چه عزت متعلق به خداوند است براي همگي) 1
  .سازد، زيرا عزتّ از آن االله است براي همگيها تو را محزون نميسخن آن) 2
  .ها نبايد آزرده شوي، زيرا تمام عزتّ متعلق به االله استآن از سخن) 3
  .گفته آنان نبايد تو را محزون كند، چه عزتّ به تمامي از آن خداوند است) 4
  :عن ترجمة الکلمات المعيّنة الخطأعيّن   -۳۲

  )شودارزان نمی: لا تَغلو.( هذه الأسعار الجديدة فی السوق لا تَغلو فی الشهر الجاری) ۱
  )تنگ شد: ضاقَ .( هدا القميص ضاقَ لطفلی عندما کبُر و نما هذه السنة) ۲
  )برهم نهاد: غَضَّت.( غَضّت الأمُّ عينَها بعد إرضاع طفلتها الجائعة مساءَ ) ۳
  )لبريز شد: فاضَت.( فاضَت مياهُ النّهر حينما أمطَرت السماء فی الشّتاء) ۴

  .بودر خورشيد فروزان را گرفتهدر آسمان ابری سياه را ديديم که جلوی نو   -۳۳
  .شاهدنا سحاباً أسود فی السماء الذی قد سترت أمام ضوء الشمس المُضیء) ۱
  .نشاهد سحاباً سوداء فی السماء الذی يَستر أمام ضوء الشمس المضيئة) ۲
  .فی السماء نشاهد غيمةً سوداء تَستر أمام ضوء الشمس المستعر) ۳
  .اء سَترت أمام ضوء الشمس المستعرةشاهدنا فی السماء غيمةً سود) ۴

  .وقتی تصميم گرفتم که با مردم صادقانه صحبت کنم زندگی من تغيير کرد  -۳۴
  .إذا أردتُ أن أتکلم الناس صادقاً قد تغيّرت الحياة لی) ۲  .تغيّرت حياتی بعد أن اصمّم أن أتکلم الناس صادقة) ۱
  .لمّا عزمت علی تکلّمٍ صادقٍ مع الناس قد غيّرت حياتی) ۴  .رت حياتیعندما عزمتُ علی التکلم مع الناس صادقاً تغيّ ) ۳

  
  :إقرأ النص التالی ثم أکمل الفراغات بالجواب المناسب) ب

  

البَشر إلی ارتکاب باقی الذنوبِ )... ۳۵...(الکِذبُ . الکِذب من کبائر الذّنوب و الإنسان لا بدّ أن يجتنبَ من هذا الذنب  
قال . عليک القريب عليک البعيد و يُبعِّدُ )... ۳۷...(فلا تَستشِر الکذّاب فإنّه کالسراب . کلّ سيئة)... ۳۶...(الکبيرة و ذلک 

  .ه)... ۳۸...(يبلُغُ الصادقُ بِصِدقه ما لا يَبلُغُه الکاذبُ بـ ”: أميرالمؤمنين عليه السلام
۳۵-   

  تَدعو) ۴  يَجمع) ۳  يؤجِّل) ۲  يَجرُّ ) ۱
۳۶-    

  مفتاح) ۴  قاعة) ۳  زاوية) ۲  خطَّة) ۱
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۳۷-     
  يُعلِّمُ ) ۴  يَضمن) ۳  يَسوق) ۲  يُقرِّب) ۱

۳۸-     
  مقال) ۴  عهد) ۳  إطار) ۲  احتيال) ۱

  

  عيّن الصحيح فی الإعراب و التحليل الصرفی) ج

  »أ تظنّ أنّ الثلوج لا تَنزل إلا علی الجبال؟«   -۳۹
  نکرة ـ ثلج، مذکر: مفرده ـ جمع مکسر ـ اسم: الثلوج) ۱
  ظنّ : مصدره ـ مجرد ثلاثی ـ للمخاطب ـ فعل مضارع: تظنّ ) ۲
  معرف بـ ال ـ جبل، مؤنث: مفرده ـ جمع التکسير: الجبال) ۳
  للنهی» لا« مجرد ثلاثی و حرف ـ للغائبة ـ فعل مضارع: لاتَنزل) ۴

  »؟نتوقّفيتساءل الصّغار دائماً لماذا يتبعنا القمر عندما نسير و يتوقّف عندما «   -۴۰
  فعل و فاعله الاسم الظاهر/  مبنی للمعلوم ـ لازم ـ مجرد ثلاثی ـ ضارعفعل م) ۱
  البارز و الجملة فعليّة» واو«فعل و فاعله ضمير / دٍّ عَ تَ مُ  ـ مزيد ثلاثی ـ متکلم مع الغير) ۲
  المستتر» نحن«فعل و فاعله ضمير /  مزيد ثلاثی من باب تفعّل ـ متکلّم مع الغير ـ فعل مضارع) ۳
  فعل و فاعله ضمير مستتر و الجملة فعلية/  مبنی للمعلوم ـ دٍّ عَ تَ مُ  ـ لاثی بزيادة حرفين من باب افتعالمزيد ث) ۴

  ».کل المال الذی جمعته فی حياتی للتجارة حامِلاً أتيتُ إلی بغداد «   -۴۱
  ل و منصوبحا/ نکرة ـ اسم الفاعل ـ مذکر ـ مفرد) ۲  مفعول و منصوب/  اسم الفاعل ـ مذکر ـ مفرد ـ اسم) ۱
  صفة و منصوب بالتبعية/  نکرة  ـاسم المفعول  ـمذکر  ـمفرد  ـاسم) ۴  مفعول و منصوب/  معرف بالإضافة ـ مذکر ـ  مفرد) ۳

  

  عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة) د

  :عيّن ما فيه متضادتان  -۴۲
  لج من السماءِ أمرٌ طبيعیٌّ إنّ نزولَ المَطَر و الثَّ ) ۲  تَعلَّموا و تَفقهوا و لا تَموتوا جُهّالاً ) ۱
  جالِس من يَدعوک الی الإحسانِ و الإجتنابِ عن الإساءةِ ) ۴  يا ربّی إنقطعَ رجائی عن الخلقِ فتوکلتُ عليک) ۳

  :عيّن الجملة الإسميّة  -۴۳
  .فی هذا الشارع تصادَمَت السيّارتان) ۲  هل تُؤدی الأُم دوراً مهمّاً فی تربية الأولاد؟) ۱
  .فی الغرفة الثالثة المُکيّف لايَعملُ ) ۴    .ی الموسوعات العلميةأُفتّشُ ف) ۳

  :أکثر» الجار و المجرور«عيّن ما فيه   -۴۴
  إنّ االله يقبل التوبة منّا و يعفو عن سيئاتنا) ۲  بقيت فی المدرسة من الثامنة صباحاً إلی الظهر) ۱
  إقامة الصّلاة مع الآخرينيأمرنا االله ب) ۴  قد ينصرنا االله فی هذه الدنيا و فی الآخرة) ۳

  :عيّن ما فيه اسم المکان  -۴۵
  کان موعد لقائنا مع الصّديقات عند مَدخل المدرسة) ۲  لا اُحبّ السفر بالسيارة مَغرباً لأنّ الهواء مُظلمٌ ) ۱
  قاقابنی ليس هذا الوقتُ موقعاً مناسباً للّعب فی الزُّ ) ۴  کان مَبدأ کتابةِ مقالتی حولَ دروسی قبلَ يومين) ۳

  :عيّن الجملة الشرطية  -۴۶
  لا تُعاشروا مَن يری السيئات و لا يُنکرها) ۲  ما تذکّرتُ أن يَهربَ وَلدی من أداء واجبه) ۱
  مَن عمل صالحاً جَزاه االله خيراً کثيراً ) ۴  کانتِ الحافلة قد ذَهَبت إذا شاهدتُک) ۳
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  :عيّن ما يعادل الماضی الاستمراری  -۴۷
  کنت قد ذهبتُ إلی المکتبة العامة مساءً ) ۲  الصلاة و الزکاةکان يأمرُ أهله ب) ۱
  إنّ طبيب المختبر کان مشغولاً فی مختبره ليلاً و نهاراً ) ۴  کونوا سابقينَ فی اداء الأعمال الصالحة فی حياتکم) ۳

  :»لا النافية للجنس«فيها  ما جاءعيّن عبارة   -۴۸
  ی السماءاليوم لا سحاب ف) ۲    إنّ الظلم لا دوامَ له) ۱
  لا ثروةَ أعظم من القناعة) ۴    لا تعاشِر من يَفخر بنفسِه ) ۳

  :عيّن الصحيح فی التشکيل  -۴۹
الأسهل علی الإنسان أن يتدبر أمره قبل وقوعه فيه بدلاً من أن يجد نفسه مضطراً للبحث عن طرق لحل المشکلات التی   

  وقع فيها
  أمرَهُ  ـ يَتَدبَّرَ  ـ الإنسانِ ) ۲    يَجِدً  ـ أمرُهُ  ـ يَتَدبَّرَ ) ۱
  البَحثِ  ـ نَفسُهُ  ـ يَجِدَ ) ۴    وُقوعِهِ  ـ قَبلَ  ـ يَتَدَبَّرُ ) ۳

  :عيّن الصحيح فی التشکيل  -۵۰
  إن تعلّق ثوبک بمسمار رجعت إلی الوراء للخلاص منه  
 رَجَعَت ـ مِسمارٍ   ثَوبَکَ ) ۲    مِسمارٍ  ـ ثَوبَ  ـ تَعلَّقَ ) ۱
  الوَراءَ  ـ رَجَعتَ  ـ مِسمارٍ ) ۴    صِ الخَلا ـ الوَراءِ  ـ رَجَعتَ ) ۳

  
  

     فرهنگ و معارف اسلامي
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كدام پيام را به » يحزنون لا هم لا خوف عليهم و من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً و«اعتقاد به آية شريفة   -51
  دنبال خواهد داشت؟ 

  . برد العاده است و از كار خود لذتّ مي چنين انساني داراي انرژي فوق) 1
  . داند مرگ را جز سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي) 2
  . كاري در راه خداست انسان ديگر ترسي از مرگ ندارد و همواره آمادة فدا) 3
  . سپارند كنند اما به آن دل نمي پرستان حقيقي اگرچه در دنيا زندگي ميخدا) 4

  باشد و كدام آيه مؤيد آن است؟ هاي چه كساني مي وند، از ويژگي در انديشة توحيدي، دوستي و محبت شديد به خدا  -52
  ممؤمنان ـ قل ان كُنتُم تحُبونَ االلهَ فاتّبعوني يحبِبكُم االلهُ يغفر لكم ذُنوُبكُ) 1
  متقين ـ قل ان كُنتُم تحُبونَ االلهَ فاتّبعوني يحبِبكُم االلهُ يغفر لكم ذُنوُبكُم) 2
  مؤمنان ـ و منَ النَّاسِ من يتخَذُ منْ دونِ االلهِ اَنداداً يحبونَهم كحَبِ االله ) 3
  م كحَبِ االلهو منَ النَّاسِ من يتخَذُ منْ دونِ االلهِ اَنداداً يحبونَه  متقين ـ) 4

انا هديناه «جه در آية شريفة  نايي دريافت حقايق را عنايت كرده و سرماية مورد تو كدام موهبت الهي، به ما توا  -53
  چيست؟» ...السبيل

    وند  گري خدا هدايت وجدان، ) 2     وند گري خدا عقل، هدايت) 1
  عقل، اراده و اختيار ) 4     وجدان، اراده و اختيار) 3

  در لغت به چه معنا است و كدام آيه، به زمان ختم آن اشاره دارد؟ » زخبر«  -54
  »...الي يوم يبعثون«فاصله و حايل ميان دو چيز ـ ) 2  »...قالَ رب ارجعونِ«فاصله و حايل ميان دو چيز ـ ) 1
  »...قالَ رب ارجعونِ«از دست دادن حيات انساني ـ  )4  »...الي يوم يبعثون«از دست دادن حيات انساني ـ ) 3
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هاي بسيار زشت مجسم  هاي بسيار زيبا و كارهاي بد با صورت گاه الهي كارهاي خوب با صورت در داد«در عبارت   -55
  اند؟  هان در آن عالم كدام بيانگر كدام عالم است و بهترين گوا» .شوند مي

  برزخ ـ اعضاي بدن انسان  )2    مان  برزخ ـ پيامبران و اما) 1
  مت ـ اعضاي بدن انسان  قيا) 4    مت ـ پيامبران و امامان  قيا) 3

از آن كدام پيام » .گردد نشيني خواهد بود كه هرگز از تو جدا نمي براي تو ناچاراً هم«: مود فر) ص(رسول خدا  -56
  ؟ گردد استنباط مي

  .شود مت گزارشي از عمل انسان نمايش داده مي در قيا) 2  . گردد مت خود عمل انسان آشكار مي در قيا) 1
  .افتد نتيجة طبيعي خود عمل است مت اتفاق مي چه در قيا آن) 4  .مت عرصة بهتر و مناسب ميان جرم و كيفر است قيا) 3

داند و  ي ميوند آفرينش جهان را بر چه اساس خدا» ...و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين«آية شريفة   -57
  معناي آن كدام است؟ 

  دار بودن خلقت  حق ـ هدف) 2    دار بودن خلقت  عدل ـ هدف) 1
  حق ـ عادلانه بودن هستي ) 4    عدل ـ عادلانه بودن هستي ) 3

  باشد و آية مورد تأييد آن كدام است؟  كدام مورد، از دلايل ضرورت معاد مي  -58
  ين آمنوا و عملُوا الصالحاتمعاد لازمة حكمت الهي ـ ام نجعل الذّ) 1
  آفرينش نخستين انسان ـ ام نجعل الذيّن آمنوا و عملُوا الصالحات) 2
  آفرينش نخستين انسان ـ اَفحسبتم انما خلقناكم عبثاً و ائكم الينا لا ترجعون) 3
  معاد لازمة حكمت الهي ـ اَفحسبتم انما خلقناكم عبثاً و ائكم الينا لا ترجعون) 4

هاي دور افتاده از هدايت بسته و  ها را از انسان گيري ها و بهانه جيه ناكامي ورد از آيات شريفه، راه توكدام م  -59
  نمايد؟ ها را براي وي مشخص مي يابي به همة نياز دست

  انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً) 2  بعد الرّسل حجةلئلّا يكون للناس علي االله ) 1
  ماًيرسلاً مبشرين و منذرينَ و كان االلهُ عزيزاً حك) 4  الصالحات  انسان لفي خسرٍ الا الذيّن آمنوا و عملوان الا) 3

نبوت و هدايت الهي  مي بر روي كرة زمين از نعمت  كند كه هيچ قو حت اعلام مي يك از آيات زير، به صرا كدام  -60
  بود؟  نخواهدو  نبودهمحروم 

  من ربه يةٌيقولَ الذين كفروا لولا اُنزلَ علَيه آ) 2  الّا باذنِ االله  يةٍيأتي با و ما كانَ لرسولٍ انَ) 1
3 (كُلِّ قومٍ هادو ل رنذم نمّا أَنتنّا ارسلناك بالحقّ بشيراً و نذيراً) 4    اا  

مادي و دنيوي  زندگي گويد بلكه به  قرآن فقط از امور معنوي يا آخرت و رابطة انسان با خدا سخن نمي«جملة   -61
  با كدام مورد تناسب مفهومي دارد و مؤيد آن است؟ » گويد جه داشته و سخن مي انسان نيز تو

  انسجام دروني قرآن در عين نزول تدريجي) 2  سابقه در قرآن كريم  ذكر نكات علمي بي) 1
  آن كريم جانبه بودن قر جامعيت و همه) 4  پذيري قرآن از عقايد دوران جاهليت  تأثير) 3

  بستگي دارد؟  زير عوامل  يك از ها از ولايت معنوي، به كدام مندي انسان ميزان بهره  -62
  درجة ايمان و عمل فرد ) 2    ميزان خلوص نيت فرد ) 1
  ميزان علاقه و محبت به اهل بيت عليهم السلام ) 4    سطح آگاهي و ايمان انسان ) 3

  مت را معرفي كند؟  تواند فرد شايسته مقام اما يوند است كه م به كدام علت، تنها خدا  -63
  . مت در راستاي اهداف رسالت است اما) 2  . مت نيازمند عصمت است مقام اما) 1
  . هاي پيامبر را جز دريافت وحي بر عهده دارد امام مسئوليت )4  . ها ممكن نيست تشخيص عصمت براي انسان) 3

  اشاره دارد؟) ص(مبر اكرم كدام سيرة پيا به » يامبر يك طبيب سيار بودپ«: مودند كه فر) ع(اين سخن امام علي  -64
  تلاش براي برقراري عدالت ) 2  سوزي در هدايت مردم  كوشي و دل سخت) 1
  محبت و مدارا با مردم) 4    مبارزه با محروميت و فقر) 3

  اشاره دارد؟ » ...بِكمأَ فَان مات اوَ قُتلَ انقلََبتم علَي اعَقا«كدام مورد به پيام آية   -65
  . مرگ در راه خدا و كشته شدن در راه او، هر كدام پاداش خود را دارند) 1
  . عامل سستي در دفاع از دين بود ها،  ه شدن در جنگتكش) 2
  . مرگ در راه خدا ارزش شهادت را دارد) 3
  هاي دوران جاهليت بازگشت به ارزش) 4
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  كند؟  بيني مي نه پيش آينده مستضعفان را چگو» ............لي الذين اُستضُعفوا و نريد انَ نَمنَّ ع«آية شريفة   -66
  پيشوايان و وارثان زمين ) 2  )عج(تشكيل حكومت حضرت مهدي) 1
  امنيت و حاكميت دين ) 4     گستري و آباداني عدالت) 3

دريافت و پي بردن به كدام مورد عاجز  تواند پي ببرد اما از عنوان آفريدگار جهان مي وند به انسان به وجود خدا  -67
  است و دليل آن چيست؟

  .هستي ـ زيرا احاطه جزء بر كل محال است) 2  . چيستي ـ زيرا احاطه جزء بر كل محال است) 1
  . چيستي ـ انسان محصور در عالم طبيعت است) 4  . هستي ـ انسان محصور در عالم طبيعت است) 3

  با كدام مورد ارتباط مفهومي دارد؟» ........انتم الفقراء الي الناّس انتم الفقراء الي االله يا ايَها الناس «آية شريفة   -68
  شنود لــطـف تــو ناگفتـة مـا مي  ما نبوديــم و تقاضــامــان نبـود ) 1
  مت رعنـــا تــو بينــم نشان از قا  به هر جا بنگرم كوه و در و دشت ) 2
  بخــش ند كه بود هستي  چون توا  بخـش  ،ذات نايافته از هستــــي) 3
  به هر چيزي كه ديد اول خدا ديد  دلي كز معرفت نور و صفا ديــد ) 4

  تخريب محيط زيست و آلوده شدن طبيعت، معلول كدام مورد است؟  -69
  . نمايند ها از تكنولوژي و صنعت بيش از حد استفاده مي انسان) 1
  . كنند قي ميها جهان خلقت را ملك خود تل انسان) 2
  . كنند ها داده است نادرست استفاده مي وند به آن هايي كه خدا از نعمت) 3
  . به زرق و برق و زينت دنيا بيش از حد وابسته است) 4

  گردد؟ استنباط مي» الااالله لااله«كدام پيام، از   -70
  .خداوند تنها مبدأ و خالق جهان است، موجودات همه مخلوق و محتاج اويند) 1
  . اند گون، كه هر كدام با همكاري يكديگر اين جهان را آفريده نا هاي گو نفي اله) 2
  .پرستي برداشتند فقط يك شعار نبود بلكه با گفتن و معرفت به آن مشركان دست از بت) 3
  . مسلمان را در رابطه با خدا تغيير داد  فقط يك شعار نبود بلكه التزام به آن همة زندگي فرد تازه) 4

  كند و كدام آية شريفه مؤيد آن است؟ ، ملاك برتري مؤمنان را چه چيزي معرفي مي)ص(پيامبر اكرم  -71
  ...اخلاص ـ قل اللهم مالك الملك توتي الملك من تشاء و تنزع الملك ممن تشاء) 1
  ...ايمان ـ قل اللهم مالك الملك توتي الملك من تشاء و تنزع الملك ممن تشاء) 2
  .... ان تقوموا الله مثني و فرادي ةنمّا اعظكم بواحداخلاص ـ قل ا) 3
  ....ان تقوموا الله مثني و فرادي ةايمان ـ قل انمّا اعظكم بواحد) 4

  دهد؟ وند حكيم، كدام اطمينان را به انسان مي اعتقاد به خدا  -72
  . گيرد دهي شده انجام مي مان هاي جهان، تحت يك برنامة سا كه همة وقايع و رخداد) 1
  . معه تلاش كرد ختن فرداي خود و جا توان از قدرت اختيار خود براي سا در اين جهان مي )2
  . هاي ذاتي انسان اين است كه كارهايش را با آزادي و اختيار انجام دهد از ويژگي) 3
  . جا وجود ندارد وند در آن هاي كمال رسيد كه جز عظمت خدا توان به قله با عقل مي) 4

  ؟دهد نميكننده نشان  نتايج خود را در زندگي توبه اشاره به اين دارد كه، توبه آثار و كدام بيان،   -73
  من يموت بالذنوب اكثر ممن يموت بالاجال) 2  التائب من الذنب كمن لاذنب له ) 1
  هالمستغفر من الذّنب و يفعله كالمستهزيِء برَب) 4  االله حمةمن ر انطوقالذيّن اسرفوا علي انفسهم لا ت) 3

  كم است و كدام آية شريفه، اشاره به آن دارد؟ كاران حا كدام سنت، بر زندگي معاندان و گناه  -74
  ....ابتلاء ـ و لا يحسبن الذيّن كفروا اَنما نملي لهم خيرٌ لاَنفسهم) 1
  ....املاء ـ و لا يحسبن الذيّن كفروا اَنما نملي لهم خيرٌ لاَنفسهم) 2
  اهدوا فينا لنهدينهم سبلنا و انّ االله لمع المحسنينابتلاء ـ و الذيّن ج) 3
  املاء ـ و الذيّن جاهدوا فينا لنهدينهم سبلنا و انّ االله لمع المحسنين) 4

  دارد و علت آن چيست؟ باز مي» ....و لا تقربوا«قرآن كريم، كدام گناه را با   -75
  .باشد ر لبة پرتگاه آتشين دوزخ ميقمار ـ د) 2  . باشد زنا ـ در لبة پرتگاه آتشين دوزخ مي) 1
  .قمار ـ عملي بسيار زشت و راهي ناپسند است) 4  . زنا ـ عملي زشت و راهي ناپسند است) 3
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76.  A: What courses did you take last semester? 
 B: I took physics, English, and literature last semester, and the physics course was 

……………………. . 
1) best  2) good  3) the best 4) better than  

77. Which sentence is grammatically correct? 
1) What will you do if you find much money? 
2) What did you do if you found much money? 
3) What will you do if you found much money? 
4) What would you do if you find much money? 

78. There are many new houses belonging to the low income employees. They ………………… 
at a high cost since 4 years ago.  
1) built 2) have built 3) were built 4) have been built 

79. Which of the following sentences is grammatically wrong? 
1) The lions I saw in the zoo last week were dangerous. 
2) The lions that I saw in the zoo last week were dangerous. 
3) The lions which I saw in the zoo last week were dangerous. 
4) The lions which I saw them in the zoo last week were dangerous. 

80. The government should increase the quality of ……………………. products of different 
kinds because most people are trying to look for very good products. 
1) generous 2) emotional 3) domestic 4) creative  

81. Hamed has decided to ……………………. his job because the company doesn’t give him 
enough money and also he says that living costs are high these days. 
1) look up  2) give up 3) make up 4) pick up  

82. If one’s son steals money from his parents, this can become a habit, so a habit can easily 
turn into an ……………………. most of the time.  
1) addiction 2) attraction 3) emotion 4) experience  

83. There is a very large store near our house and most people are interested in buying 
there because the store gives them good ……………………. most of the time.  
1) suggestions  2) collections  3) discounts  4) customs 

84. Ferdowsi was born in a village near Toos in Mashhad. He wrote thousand verses of 
poems several hundred years ago. He is known as a ……………………. poet in Iran and 
also he is best remembered for his poems. 
1) public 2) relevant 3) responsible 4) distinguished  

85. Do you ---------- believe that there is much water on other planets in the universe? No, I 
don’t think so. 
1)  effectively 2) actually 3) rapidly 4) widely 

86. I highly ……………………. you to use a good monolingual dictionary because it gives 
you a lot of information about words such as spellings, pronunciations, parts of speech, 
definitions, etc. 
1) regard 2) arrange 3) suppose 4) recommend 

87. The man is very rich and generous in our city. He always gives money to poor people 
and also he has ……………………. two high schools since ten years ago.  
1) deserved  2) founded  3) respected  4) appreciate 
 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Bacteria cause many of the illnesses that affect humans, so for years scientists tried to find a 
substance that would kill bacteria but would not harm human tissue. The Scottish bacteriologist, 
Alexander Fleming (1881-1955) was the first person to (88) …………………….an antibacterial 
substance. Fleming carried out his (89) …………………….in a laboratory at Saint Mary’s 
Hospital, London in England. In 1928, Fleming noticed that a mold that had accidently (90) 
…………………….on a dish of bacteria culture caused the bacteria to die. In 1941, the researchers, 
Howard Florey and Ernst Chain purified the (91) ……………………., penicilium, to produce 
penicillin, the world’s first antibiotic. Penicillin is widely used in the (92) …………………….of 
many diseases, including meningitis and pheumonia. Fleming shared the 1945 Nobel Prize for 
Medicine with Florey and Chain.     
88.  1) identify 2) combine 3) consider 4) express  
89. 1) skill 2) device 3) benefit 4) research  
90. 1) concluded 2) depended 3) developed 4) organized 
91. 1) ant 2) mold 3) worm 4) snail 
92. 1) treatment 2) development 3) destruction 4) experiment 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questiosn. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4).Then mark 
your answer sheet. 

 
Passage 1: 

Television, the modern wonder of electronics, works in much the same way as radio. In radio, 
sound is changed into electromagnetic waves which are sent through the air. Experiments leading to 
modern television took place more than a hundred years ago. By the 1920s, inventors and 
researchers had turned the early theories into working models. Yet it took another thirty years for 
TV to become an industry.  

The influence of TV on the life of people is incalculable. It can influence their thoughts and their 
ways of life. It can also add to their store of knowledge. Educational TV stations offer teaching in 
various subjects. Some hospitals use TV for medical students to get close - up  views of operations. 
At first, television programs were broadcast in black – and – white. With the development of 
science and technology, the problem of how to telecast them in full was solved, and by the middle 
1960s, the national networks were broadcasting most of their programs in color.  

The programs that people watch are both local and national ones. Since the launching of the first 
communications satellite, more and more programs are telecast “live” from all over the world. 
People in San Francisco were able to watch the 1964 Olympic Games in Tokyo. And live telecasts 
now come from outer space. In 1969, the first astronauts to land on the moon televised their historic 
“moon walk” to viewers on the Earth. Since then, astronauts have regularly sent telecast to the 
Earth.  
 
93. Television is said to be the modern wonder of electronics, because ……………………. . 

1) it works well like a radio 
2) it makes people see farther 
3) it influences people’s way of life 
4) it brings the world into people’s own home in sight and sound.  
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94. The development of science and technology made it possible for ……………………. . 
1) people to be telecast in San Francisco 
2) educational programs to be taught well  
3) astronauts to be telecast in black – and – white  
4) television programs to be telecast in full color  

95. The communications satellites made people……………………. . 
1) watch space programs and the Olympic Games on TV 
2) watch so many programs on TV from across the world  
3) watch both local and national programs on TV 
4) watch teaching programs in different subjects 

96.  The word “incalculable” underlined in paragraph 2 is closest in meaning to …………. . 
1) very strange  2) very distant 3) very great 4) very small 

 
Passage 2: 

One of the world’s most serious problems is the use of child labour. Child labour refers to the 
employment of children in any work that prevents children from their childhood, interferes with 
their ability to attend regular school, and is mentally, physically and socially dangerous and 
harmful. June 12 is the World Day against child labour. All around the world, people will take part 
in activities to raise awareness of the damage child labour does to children, families and societies. 
The day is also one on which the world promotes the human rights of children. The United Nations 
set out in its Millennium Development Goals a number of targets to help prevent child labour. By 
2018 it hopes all children complete their primary education. To do this, government must take 
actions to reduce poverty and provide enough jobs for adults. These are the two main reasons why 
we have child labour today.  

The International labour Organization estimates that there are over 250 million children worldwide 
who work in some kind of labour. Eighty percent of these, around 200 million, work in dangerous and 
hazardous conditions. A senior UNICEF spokesperson on child protection said “child labour is a 
widespread phenomenon all over the world”. When that work stands between a child and his or her 
chances for education, or affects his or her health, then we consider this a violation of the rights of 
children. There are many terrible forms of child labour. These include working in dangerous mines 
deep below the ground and factories with dangerous smoke. 

 
97. Child labour causes children not to ……………………. . 

1) attend regular school and want to learn something 
2) prevent from doing any work whenever necessary  
3) promote the human rights in different conditions 
4) work hard in different dangerous conditions  

98. What is the best title for the passage?  
1) the world Day against child labour 2) employment of children  
3) labour organization  4) child labour 

99. We understand from the above passage that ……………………. . 
1) the United Nations help to increase child labour 
2) there is a relationship between adult’s unemployment and child labour 
3) there are over 250 omillion children working in dangerous conditions  
4) people around the world will take part in activities to raise child labour  

100. According to the passage, which of the following statements is Not true?  
1) The United Nations wants to help prevent child labour. 
2) There are many terrible forms of child labour in the world.  
3) Child labour organizations seldom consider the violation of the rights of children. 
4) By 2018, it hopes that all children complete their primary eduation. 
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D C 

B 
A 

X 

  گردد؟  ها به مخزن سد، باعث كدام مورد مي حمل رسوبات توسط رودخانه  -101
  ها  كاهش قابليت آبگيري و كارايي سد )1
  هاي منتهي به مخزن سد  دامنه لغزش ديواره  )2
  ها در برابر فشار وزن آب  ومت بدنه سد افزايش مقا )3
  ها توسط رسوب سازي ديواره افزايش عمر مفيد سد با عايق )4

  . باشد مي................ شده توسط  هاي ارائه چرخش مريخ به دور زمين از نظريه   -102
  ابوسعيد سجزي )4  بطلميوس )3  ويلسون  )2   كوپرنيك )1

  . يابد كاهش مي.................. ها،  با افزايش سطوح بزرگ نفوذناپذير در سطح شهر   -103
  زميني آب زير )4  رواناب سطحي  )3  برگاب  )2  آبدهي  )1

  كدام مورد است؟  fو  a  ،bهاي فومرول از يك آتشفشان است،  كه حاصل تجزيه و تحليل نمونه دار زير  در نمو  -104
  گدازه ـ بخار آب ـ لاپيلي )1
  بخار آب ـ كربن دي اكسيد ـ كربن مونوكسيد )2
  هاي گوگرد اكسيد بخار آب ـ گاز كلردار ـ )3
  ـ كربن دي اكسيد ـ خاكستر دار گازهاي نيتروژن )4

 : .................توان گفت مي ، Xشناسي مفروض در شكل نسبت به مركز سطحي  هاي لرزه در مورد پايگاه   -105

  . يكسان است Dو  Aبزرگاي لرزه در  )1
  .يكسان است Cو  Bشدت لرزه در  )2
  .، يكسان استDو  A ،B ،Cشدت لرزه در  )3
  .بيشتر است Dنسبت به  Aدر  بزرگي لرزه و شدت )4

 
  گويند؟ يافته مي در كدام مورد، زمينِ يك منطقه را فرسايش  -106

  . هاي منطقه به آساني با دست خرُد شوند سنگ )1
  . آب بر روي خاك بدون پوشش، در جريان باشد )2
  . وان باشد هاي خالي فرا سطح زمين داراي درز و فضا )3
  . خل آن متفاوت باشد سطح آن با دا اگر سنگي را بشكنيم و رنگ )4

  مورفولوژي محل احداث سازه، در كدام مورد نقش و تأثير به سزايي دارد؟  -107
  پايداري سازه  )4  استحكام مصالح  )3  كاهش نشست زمين  )2  پي  تغيير شكل سنگ )1

  د است؟ نوسي كدام مور هاي اقيا هاي سنگ كره در محل دراز گودال علت نزديك شدن ورقه  -108
  وجود انرژي زمين گرمايي در اعماق )2  ها  گذاري در پي ايجاد كوه سايش و رسوب تداوم فر )1
  تجمع انرژي دروني زمين  )4  تشكيل پوسته جديد اقيانوسي )3

  هاي شرقي كشورمان قرار گرفته است؟ كدام گسل در مرز  -109
  ده شير ـ بافت )4  سبزواران )3  هليل رود  )2  درونه  )1
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  ها درست است؟ هاي مهم و زمان رخداد آن كدام جمله در مورد رويداد  -110
57مت  هايي با قد توان در سنگ ها را مي آثار اوليه تريلوبيت )1  ميليون سال يافت.  
  . ها در دوره ژوراسيك صورت گرفته است گان و تنوع دايناسور انقراض خزند )2
  . باشد هاي متعدد مي دات زنده مقارن با آغاز فوران آتشفشان جو مو انقراض گروهي )3
  . اند بندي شده شناسي براساس عصر يخبندان و حوادث كوهزايي جهان و تحولات نجومي تقسيم هاي زماني زمين حد وا )4

  فسفات كدام مورد در پوسته زمين از غلظت كمتري برخوردار است؟  -111
1( Ca   2( Mg   3( Mn  4( Na 

  . باشد مي...... و ...... بندي عناصر پوسته زمين و اهميت در بدن انسان به ترتيب  كانه حاصل از كالكوپيريت در طبقه  -112
  جزئي ـ اساسي )4  اصلي  جزئي ـ  )3  فرعي ـ سمي  )2  اصلي   فرعي ـ )1

جيـوه را دارد بـه ترتيـب چـه      هنجاري مثبـت  هي كه بي هنجاري مثبت سلنيم داشته و ما از مصرف كنجد كه بي  -113
  شود؟  در بدن انسان ايجاد مي تغييراتي

  كاهش ابتلا به سرطان ـ آسيب جدي به دستگاه گوارش )1
  ها  خوني شديد ـ خشكي استخوان و غضروف كم )2
  شاخي شدن پوست ـ اختلال در سيستم عصبي )3
  افزايش قد ـ كند ذهني  )4

  يران، چند خطا در پهنه سهند ـ بزمان وجود دارد؟ شناسي ا بندي زمين در جدول پهنه  -114
1( 1  
2( 2  
3( 3  
4( 4  

  :جز گيرد، به شناسي زيست محيطي، موارد زير مورد بررسي قرار مي در علم زمين  -115
  . گيرد نل با قطر متوسط انجام مي هاي صنعتي غني از سرب، از طريق تو انتقال شيرابه )1
  . شود اي مي ها و آلودگي غير نقطه كشاورزي بيش از حد باعث نيتراته شدن رواناب )2
  . ئيد شايع است ها، بيماري تيرو علت كمبود يد در خاك به  در مناطق دور از دريا )3
  . ها باعث مسموميت جانداران شده است ارد شده به تالابهاي و فاضلاب )4

هاي ايجاد شده  قرار گيرد، تغيير شكل) (و سپس در معرض تنش ) ←→(هرگاه سنگي ابتدا در تنش شديد   -116
  : در آن عبارتند از

  عكوس ـ رفتار پلاستيكگسل م )2  رفتار الاستيك ـ درزه امتدادي )1
  گسل معكوس ـ گسل امتداد لغز )4  چين تاقديس ـ چين تك شيب )3

  ...................در يك آبخوان تحت فشار،   -117
  . فشار در سطح ايستابي، با افزايش عمق رابطة مستقيم دارد )1
  . سطح فوقاني منطقه اشباع داراي فشاري بيش از فشار هوا است )2
  .تريك در ارتفاع بيشتري از سطح زمين قرار داردسطح پيزوم )3
  . گيرد با حفر چاه، آب بالاتر از سطح فوقاني منطقه تهويه قرار مي )4
  

  

  ها ويژگي منابع اقتصادي سنگ اصلي

 يس نوين به زير ايران مركزيـ فرو رانش تت  ذخاير فلزي  رسوبي
  آب هاي پهناور كم ـ دشت
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  . باشد مي.......  پوش آن و سنگ.......  و سنگ مخزن............... در نفتگير مقابل، نوع گسل   -118
  hـ  bمعكوس ـ  )1
 gـ  cمعكوس ـ  )2

  hـ  cعادي ـ  )3
 fـ  bعادي ـ  )4

  راه تشكيل جواهر ياقوت، كدام است؟  -119
  ها  هاي آب گرم داراي مواد فراّر در اطراف آتشفشان چشمه )1
  ها  نشيني در شكاف سنگ ها و ته تبخير شديد آب )2
  دما و فشار مناسب در سطح زمين  )3
  دما و فشار زياد در اعماق زمين  )4

عـت   سـا  24هده روزي به طـول   طرف قطب شمال برويم، چند روز از يك سال احتمال مشا اگر از رأس السرطان به  -120
  وجود دارد؟

  يك ماه از سال )4  چهار روز  )3  دو روز  )2  فقط يك روز  )1
  يك بيشتر است؟  در شكل مقابل، سن نسبي كدام  -121

  خوردگي چين )1
  گذاري رسوب )2
  شكستگي  )3
  نفوذ ماگما )4

 بينيد، درست است؟ نه در مورد مخروط افت چاهي كه در شكل ميكدام گزي  -122

  .آيد به مرور زمان، مخروط افت به شكل متقارن درمي )1
  .فرونشست آرام و تدريجي در حريم كيفي آن رخ خواهد داد )2
  . دهد مديريت منابع آب، در سمت چپ چاه، مجوز چاه جذبي مي )3
  . شود بخوان، مثبت ميبرداري در اين آ بيلان آب ضمن بهره )4

  نه است؟ ني چگو هان نسبت به افق ميا ها و نفوذ ريشه گيا در خاك زيرين، هوازدگي سنگ  -123
  بيشتر ـ كمتر )4  كمتر ـ بيشتر  )3  بيشتر ـ بيشتر  )2  كمتر ـ كمتر  )1

  ها نامطلوب باشد؟ ها در آن ها باعث شده تا احداث ترانشه كدام ويژگي سيلت  -124
  عدم نفوذ آب و هوا در منافذ آن  )2  وانايي نگهداري مواد آلي عدم ت )1
  دار ها در مناطق شيب ميزان زهكشي زياد آن )4  درجه خميري بودن زياد در سيلت مرطوب )3

مي نسبت به زمين قرار گرفته است، زمان گردش انتقـالي آن   واحد نجو 8سياركي از جنس سنگ و يخ، در فاصله   -125
  كدام مورد است؟

22/ )3  ماه  324 )2  ماه  27 )1   سال 81 )4  سال  5
  
  

 چاه

ية نفوذناپذيرلا  

 رود
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گار، رسم چنـد كمـان    و پر كش  اي غير واقع بر آن به كمك خط براي رسم يك خط موازي با خط داده شده از نقطه  -126
  ا پرگار لازم است؟ ب) دايره(
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

x ((f(اگر نمودار تابع   -127 of   د؟ تواند باش كدام مورد مي x( f(گاه ضابطة  صورت زير باشد، آن به1−(
1 (x +1  
2( x −1  
3( x− −1 1  
4( x− −1 1  

  
 Eو  Wدر چند جايگشت دو حـرف  . را در نظر بگيريد» FLOWER«هاي ممكن براي حروف كلمة  تمام جايگشت -128

  ؟نيستندكنار هم 
1 (72  2 (48   3 (24   4 (12  

xاي كه بر دو خط موازي  حت دايره مسا  -129 y− + =5 12 8   وx y− + + =1 24 36  زمان مماس اسـت، كـدام    هم
 ) فرض كنيد 3را برابر  π(است؟ 

1 (3  2 (4  3 (1  4 (12  

xحد عبارت   -130 x

x x

+ −
 +   

4

2
4 8

12 2
xوقتي   ( )−→   چقدر است؟  2−

  وجود ندارد ) 4  9) 3  7) 2  صفر ) 1
قبول شود، سه برابر احتمال آن است كه دوستش حسن قبـول   99كه علي در رشتة پزشكي در كنكور   احتمال آن  -131

7ل شوند، برابر ها در رشتة پزشكي قبو اقل يكي از آن كه حد اگر احتمال آن. شود
باشد، حسن با چه احتمالي در  12

  هد شد؟  اين رشته قبول خوا

1 (1
2  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

6  

xدر همسايگي  fاگر نمودار   -132 =   گاه نمودار تابع  باشد، آن زيربه صورتy
f

=
−
1

xدر همسايگي  1 =    كـدام

 تواند باشد؟ مورد مي

  

1 (  2 (  

3 (    4 (  

1

y



f

x

x 

y 

1 

1 
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(x)(fog)اگر   -133 x x= + +2 2 fو  4 (x) x x= − +2 4   كدام است؟ g(x)باشد، حاصل جمع دو ضابطة ممكن براي  7
1 (4  2 (2  3 (−2  4 (−4  

yاگر   -134 y− −=
23 3 29 )باشد، حاصل  27 y )

log log
y

+
5 49

167
 كدام است؟ 

1 (/1 1  2 (1  3 (/ 8  4 (/9  
)ر يك سهمي از نقاط نمودا  -135 , )−1 2 )و    , )−2 مجمـوع  . كند قطع مي 1اي به عرض  ها را در نقطهyگذشته و محور 3

  طول و عرض رأس اين سهمي كدام است؟ 
1 (−1  2 (/−1 5  3 (−2  4 (/−2 5  

نگين  ميا. كنند گيري مي گروه اول قد و گروه دوم وزن نوزادان را اندازه. در يك بيمارستان، دو گروه پرستار هستند  -136
كـدام  . باشـد  مي 16و  84و در گروه دوم نيز  25و  95پذيري و واريانس در گروه اول به ترتيب  نمرات مسئوليت
  گروه بهتر است؟ 

  يكسان) 1
  گروه اول) 2
  گروه دوم) 3
  . توان نظر داد گيري قد با وزن متفاوت است، نمي حد اندازه چون وا) 4

Aاگر   -137
cos / cos cos

sin /
× × = 37 5 15 3

2 7 5
  

  ،باشدA  كدام است؟  

1 (1
4  2 (1

8  3 (3
8  4 (3

4  

fفاصله بين نقاط ماكزيمم و مينيمم نسبي تابع   -138 (x) x x x= + − +3 22 3 12   كدام است؟7
1 (3 84  2 (3 83  3 (3 82  4 (3 79  

fتابع   -139 (x) x= +327 5 متر از لحظة كاشته شـدن در يـك بـاغ     مقدار ارتفاع يك نهال هلو را بر حسب سانتي
آهنگ متوسط رشد اين نهال در بازة زماني . حسب ماه پس از كاشت است مدت زمان بر xدهد، كه در آن  نشان مي

  چند برابر ماه بيست و هفتم است؟  8]و64[

1 (27
28  2 (28

27  3 (29
28  4 (28

29  

fاي كه در آن تابع  اندازة بزرگترين بازه  -140 (x) x x x= − + + −3 21 4 33   صعودي اكيد است، كدام است؟ 73
1 (11  2 (12  3 (13  4 (14  

fارون تابع در نمودار و  -141 (x)
x

= ]با دامنة  1 , ] { }− −5 5  كدام عدد در دامنة ،f (x)−1  ؟ نداردحضور  

1 (− 2
5  2 (−2

7  3 (−1
7  4 (2

5  
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fاگر نمودار تابع   -142 (x) a bsin(Cx)= aصورت زير باشد، مقدار عبارت  به + b c−   كدام است؟  +
1 (9  
2 (7  
3 (5    
4 (3 

  
  
  
  
 

cosمعادلة    -143 x sin x=7 ]در بازة 3 ], π2 چند جواب دارد؟  
1 (8  2 (1  3 (12  4 (14  

cotاگر   -144 α = 1
  حاصل نهايي كسر زير چقدر است؟  باشد، 7

   
sin( ) cos( )

?
cos( ) sin( )

π + α + − α
=π+α − α −

11 92
745 2





 


  

1 (1
3  2 (1

4  3 (3  4 (4  

Mاگر   -145 ( )= − + + × 32 3 2 3 2   در كدام مورد درست بيان شده است؟ M2باشد، مقدار  2
1 (12  2 (6  3 (2 3  4 (6  

nجملة بيست و ششم از دنباله بازگشتي   -146 n،a a (n );a+ = + + =1 11 nbلة ترين جملة دنبا چند برابر كم 1 n n= − +22 18 1  

  است؟ 
1 (/−8 5  2 (−9  3 (/−9 5  4 (−1  

]تابع   -147 ]f (x) x= ]در چند نقطه از بازة  5 ],−2   است؟ناپيوسته  2

1 (18  2 (19  3 (2  4 (21  

)اگر حاصل حد عبارت   -148 x x x x)+ − −2 23 xوقتي 3 → xو وقتي  mرا برابر ∞+ → در نظـر   nبرابـر   ∞−
mبگيريم، مقدار  n−  كدام است؟  

  صفر ) 4  3) 3  6) 2  9) 1

عدد طبيعي باشد، حاصل  nاگر   -149
n

nx

x x x
lim

x x→+∞

− +
+ −

3 7
2 5 7

  باشد؟ تواند نميكدام مورد  

1 (/− 5  2 (3  3 (5/3  4 (−∞  
اگـر  . كند اي اين مسير را در رفت و برگشت با سرعت ثابت طي مي راننده. كيلومتر است 24فاصله بين دو شهر   -150

رسد، سـرعت مسـير    دقيقه زودتر به مقصد مي 2ومتر بر ساعت بيشتر كند كيل 1در مسير برگشت سرعت را 
  رفت چند كيلومتر بر ساعت بوده است؟

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  
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طـور   هاي مساوي كاشته شود، پس از رشد كافي از هر درخـت بـه   درخت ميوه با فاصله35ك قطعه زمين اگر در ي  -151
گـرم از متوسـط    شود و به ازاي هر درخت اضافي كه كاشته شود، دو كيلـو  گرم ميوه برداشت مي كيلو 9متوسط 

  اين شرايط چند كيلوگرم است؟  حداكثر برداشت ميوه با . شود محصول هر درخت كم مي
1 (315   2 (32   3 (325   4 (33    

yخط   -152 x= +2 xدر نقطة  1 = yمنحني پيوسته تابع بر  1 f (x)= حاصـل  . مماس است
x

f (x) f (x)
lim

x→

+ −=
−

2

1
3 18

1 
   كدام است؟

1 (12  2 (16  3 (18  4 (2  

AMدر شكل زير   -153

MB
= 2

هاشـورزده چنـد درصـد      حت مثلـث  مسا. متوازي الاضلاع است BMNFو چهارضلعي  3
 است؟ ABCحت مثلث  مسا

1 (/9 6  
2 (1  
3 (/1 6  
4 (12 

xمعادلة   -154 log x− =   چند ريشة حقيقي دارد؟ 22
  2) 4  4) 3  هيچ ) 2  1) 1

logاگر   -155 /=
7 84511 


17باشد، عدد   چند رقمي است؟  
1 (87  2 (86  3 (85  4 (84  
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  است؟ نادرستكدام عبارت،   -156
  .آيد همة جانداران، از همكاري تعدادي ياخته با يكديگر، بافت به وجود ميدر ) 1
  .شود ترين سطح ساختاري است كه فعاليت زيستي در آن انجام مي ياخته پائين) 2
  .توانند در محيط متغير، وضع دروني پيكر خود را در حد ثابتي نگه دارند جانداران مي) 3
  .دهند هاي محيطي پاسخ مي اي، به محرك ياختهاي و پر  همة جانداران تك ياخته) 4

  كدام عبارت، دربارة انسان درست است؟  -157
  .شود هاي گوش مياني، پيام عصبي به گوش داخلي منتقل مي با ارتعاش استخوان) 1
  .شود هاي مژكدار گوش داخلي، پيام شنوايي به مغز مخابره مي با تحريك هر يك از ياخته) 2
  .شود رة چشم، تصوير اشياي دور، در پشت شبكيه تشكيل ميبا افزايش قطر ك) 3
  .شود انقباض و استراحت عضلات جسم مژكي، موجب تغيير قطر عدسي مي) 4

  كدام عبارت، درست است؟  -158
) زنبور مادة كارگر حاصل از بكرزايي، دولاد ) 1 n)2است.  
  .كند هاي خود را بارور مي در كرم خاكي و كرم كبد، هر فرد تخمك) 2
  .در دوزيستان، دورة جنيني كوتاه و ميزان اندوختة تخمك كم است) 3
  .شود ماهي، لقاح در بدن جانور نر انجام مي در نوعي جيرجيرك و اسبك) 4

A

N

C

B F

M
E
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  كدام عبارت، درست است؟  -159
  .كنند ها زندگي مي هايي كه باكتريوكلروفيل دارند، در اعماق اقيانوس باكتري) 1
  .توانند در فرايند فتوسنتز اكسيژن توليد كنند هاي غيرگوگردي، مي باكتري) 2
  .اند هاي غلاف آوندي، فاقد سبز ديسه ، ياختهCAMو  C4در گياهان ) 3
  .شود در گياه آناناس، كربن در دو نوع ياختة متفاوت تثبيت مي) 4

  افتد؟ اكسيدكربن در اطراف آنزيم روبيسكو در كلروپلاست، كدام مورد اتفاق مي به ديبا افزايش ميزان اكسيژن نسبت   -160
  افزايش تثبيت كربن در چرخة كالوين) 1
  تجزية يك مولكول ناپايدار به دو مولكول اسيد سه كربني) 2
    هاي فتوسنتزي كاهش توليد فرآورده )3
  كربني پايدار در چرخة كالوين تشكيل اولين تركيب سه) 4

  كدام عبارت، درست است؟  -161
  .هاي زير چشم قرار دارند هاي نور مرئي در سوراخ در مار زنگي، گيرنده) 1
  .هاي مكانيكي در سطح خارجي پردة صماخ قرار دارند در جيرجيرك، گيرنده) 2
  .هاي حسي روي پا قرار دارند هاي شيميايي درون ياخته در مگس، گيرنده) 3
  .دار خط جانبي، درون پوشش ژلاتيني قرار دارند مژكهاي  در ماهي، ياخته) 4

  .كروموزومي است............. در اين گياه  ايجاد شده و آندوسپرم دانه...... .......زايي  گياه گل مغربي تتراپلوئيد، در اثر گونه  -162
  n6-دگرميهني) n4  4 -دگرميهني) n6  3 -ميهني هم) n4   2 -ميهني هم) 1

  كدام عبارت، درست است؟  -163
  .هاي دنا و رِناي درون غشاي هسته، دو انتهاي متفاوت دارند مولكول) 1
  .در ساختار هر نوكلئيك اسيد، تعداد بازهاي آدنين و تيمين با هم برابراند) 2
  .شوند نگام همانندسازي مولكول دنا، دو رشته كاملاً از هم جدا ميه) 3
  .اي، نقش آنزيمي دارند برخي از نوكلئيك اسيدهاي دو رشته) 4

  ............. .هستند كه   هايي حساس هاي حس وضعيت به تغيير طول ماهيچه گيرنده  -164
  .ه نام اسكلت فيبري قرار دارداي متراكم ب هاي آن مقداري بافت پيوندي رشته بين ياخته) 1
  .آورند تحت تأثير اعصاب خودمختار حركات منظمي را در لولة گوارش به وجود مي) 2
  .اي آن از طريق صفحات بينابيني است هاي يك يا دو هسته ارتباط ياخته) 3
  .شود هر ياختة آن از به هم پيوستن چند ياخته در دورة جنيني ايجاد مي) 4

  ، دربارة ساختار و عملكرد ناي در انسان درست است؟كدام عبارت  -165
  .هاي مخاط و زير مخاط قرار دارد غضروف نعلي شكل، در ميان لايه) 1
  .در هر چهار لاية ديوارة آن، بافت پيوندي سست وجود دارد) 2
  .هاي فاقد مژك وجود دارند دار و ياخته اي مژك هاي استوانه در مخاط ناي، ياخته) 3
  .شود كشيدگي بيش از حد ماهيچة موجود در دهانة غضروف، دم متوقف مي در اثر) 4

  كدام عبارت، در مورد انسان درست است؟  -166
  .خون مؤثر باشند pHتواند در تنظيم  گلوبولين و هموگلوبين موجود در خوناب، مي) 1
  .هاي روشن ريز دارند اي با دانه ها، ميان ياخته ها برخلاف مونوسيت نوتروفيل) 2
Caو Kهاي  وجود يون) 3   .و آنزيم پروترومبيناز، براي تشكيل لخته ضروري است  
  .شود ها، منجر به تشكيل لخته مي فعال شدن تركيبات غيرفعال آزاد شده از گرده) 4
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  ؟ها درست است هاي اسكلتي و مكانيسم انقباض آن كدام عبارت، در مورد ماهيچه  -167

  .اند هاي ماهيچة دو سر بازو، به بيش از دو نوع استخوان متصل زردپي) 1
  .شود تأمين مي ATPهاي تارچه، توسط  انرژي لازم جهت انقباض پروتئين) 2
  .در افراد كم تحرك، تعداد تارهاي كند بيشتر از تعداد تارهاي تند در ماهيچه است) 3
  .آورند ر تارهاي تند ماهيچه به دست ميشناگران، بيشتر انرژي خود را از طريق هوازي د) 4

  است؟ غيرممكن، )فاكتور هشت( VIIIو فاقد عامل انعقادي  ABيك، در فردي با گروه خوني  داشتن كدام  -168
  فرزندي سالم داراي دگرة سالم اين بيماري) 1
  هايي فاقد جايگاه براي دگرة اين بيماري ياخته) 2
  هاي قرمز در غشاي گويچه Bو  Aهاي  پروتئين) 3
  هاي حاصل از ميوز هاي جنسي متفاوت در گامت فام تن) 4

  كدام عبارت، درست است؟  -169
  .شوند آيي و تقويت در مركز پردازش اوليه، به قشر مخ ارسال مي هاي حسي پس از گردهم همة پيام) 1
  .تخصص دارد هاي هنري هايي از نيمكرة راست در استدلال و مهارت بخش) 2
  .اسبك مغز در يادگيري، تشكيل حافظه و عملكرد هوشمندانه نقش دارد) 3
  .مركز تنظيم ترشح اشك و بزاق، در پائين مغز مياني قرار دارد) 4

  كدام مورد، در ارتباط با گوارش در جانداران درست است؟  -170
  .كند دار معده، آنزيم ترشح مي در ملخ، بخش دندانه) 1
  .خوار، كبد با رودة باريك در ارتباط است ة دانهدر پرند) 2
  .كنند ها مواد غذايي را از سطح بدن جذب مي فقط تك سلولي) 3
  .شود دار انجام مي هاي مژك ذره خواري در هيدر، توسط ياخته) 4

  هاي زير، دربارة هر دو نوع بافت استخواني انسان درست است؟ چند مورد از عبارت  -171
  .اند هاي استخواني تشكيل يافته صفحه ها و از ميله ●  
  .ها، كلاژن و مواد معدني تشكيل يافته است اي، از ياخته مادة زمينه ●  
  .سازند اي مي هاي استخواني تا اواخر سن رشد، مادة زمينه ياخته ●  
  .ها و مغز استخوان پر شده است هاي استخواني، توسط رگ فاصلة تيغه ●  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام عبارت، درست است؟  -172
  .هاي يك گياه، مشابه است مقدار و تركيب شيرة كريچه در همة بافت) 1
  .شود اي بذر گندم و جو ذخيره مي هاي اندوخته گلوتن پروتئيني است كه در ديسه) 2
  .كنند ها بيشترين حجم ياخته را اشغال مي هاي زندة گياهي، كريچه در همة ياخته) 3
  .شوند ها، مانع تخريب راكيزه و مرگ ياخته مي ها و رنگ ديسه ريچهتركيبات رنگي ك) 4

  ............هر ياختة گياهي كه   -173
  .ديوارة پسين ضخيم و چوبي دارد، پروتوپلاست غيرزنده دارد) 1
  .به ديوارة آن ليگنين اضافه شده است، در انتقال مواد نقش دارد) 2
  .كند كند، اكسيژن توليد مي را تنظيم ميبا باز و بسته شدن مقدار تعرق گياه ) 3
  .سازد مي ATPهاي تيلاكوئيدي  كند، در واكنش اكسيد كربن توليد مي كربن دي) 4
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  هاي انسان درست است؟ كدام عبارت، دربارة عملكرد هورمون  -174
  .كند كاهش غيرطبيعي هورمون پاراتيروئيد، در روند انعقاد خون اختلال ايجاد مي) 1
  .شود ترون، با انتقال سديم به خون، سبب رقيق شدن ادرار ميآلدوس) 2
  .در تيموس نقش دارد Tو  Bهاي  تيموسين، در تمايز و بلوغ لنفوسيت) 3
  .هاي پانكراس، محرك ورود گلوكز به كبد و تشكيل گليكوژن هستند هورمون) 4

  لم درست است؟كدام مورد، دربارة بررسي منحني الكتروكارديوگراف در يك انسان سا  -175
  .اند هاي دو لختي و سه لختي بسته دريچه QRSزمان با آغاز ثبت موج  هم) 1
  .شوند هاي دو لختي و سه لختي باز مي دريچه Pدر قلة موج ) 2
  .شود خارج مي  ، پيام الكتريكي از ياختهTپس از ثبت موج ) 3
  .اند هاي سيني بسته ، دريچهTزمان با آغاز ثبت موج  هم) 4

  كنند، درست است؟ را در دو مرحله تثبيت مي CO2كدام عبارت، دربارة فتوسنتز همة گياهاني كه   -176
  .نقش دارد CO2آنزيم روبيسكو، در هر دو مرحلة تثبيت ) 1
  .شود اوتي انجام ميهاي متف ، در ياختهCO2هر يك از مراحل تثبيت ) 2
  .اولين مولكول پايدار در دومين مرحلة تثبيت، يك تركيب سه كربني است) 3
  .ها باز هستند هنگام تشكيل اولين اسيد سه كربني پايدار در چرخة كالوين، روزنه) 4

  كدام عبارت، دربارة توليد مثل جنسي در نهاندانگان درست است؟  -177
  .تواند در لقاح شركت كند نر مي درون هر تخمك، فقط دو گامت) 1
  .تواند عبور كند از درون خامة هر مادگي، فقط يك لولة گرده مي) 2
  .كنند هاي مادگي رشد مي هاي هر گل، تخمدان زير گلبرگ) 3
  .در همة گياهان بدون گل، گامت نر وسيلة حركتي دارد) 4

  كدام عبارت، دربارة وقايع پس از لقاح درست است؟  -178
  .كند ترشح مي HCGن شامة جنيني، جهت تداوم ترشح پروژسترون، درو) 1
  .برند دو سرخرگ بندناف، خون تيرة غني از مواد دفعي را به جفت مي) 2
  .آيد مورولا درون لولة رحم به شكل كرة تو خالي به نام بلاستوسيست درمي) 3
  .شود ميهاي زاينده، از هفتة اول بارداري شروع  تمايز جفت و تشكيل لايه) 4

  گيرد؟ ها، پس از توليد، در سطح غشاي پلاسمايي ياختة سازندة خود قرار مي كدام مولكول  -179
  هاي ناقلين عصبي گيرنده) 4  ساز ATPهاي  آنزيم) 3  هاي مكمل پروتئين) 2  ها اينترفرون) 1

  ............. توان  آوري، مي هاي زيست فن با استفاده از روش  -180
  .شكل را با انتقال ژن سالم به فام تن گلبول قرمز، درمان كرد خوني داسي كم) 1
  .وجود آورد هاي تودة داخلي به هاي خارج جنيني را از تمايز ياخته همة انواع ياخته) 2
  .هاي متفاوت را ايجاد كرد هاي يك ژن، يا ژن هاي متفاوتي از بيانه تركيب) 3
  .ها، افزايش داد حالت طبيعي آنها را نسبت به  فعاليت ضد ويروسي اينترفرون) 4

  كدام عبارت، در مورد جذب مواد در دستگاه گوارش درست است؟  -181
  .دهند هايي كه پروتئين بيشتري دارند، احتمال تصلب شرايين را كاهش مي ليپوپروتئين) 1
  .شوند ها همراه با لنف، وارد كبد شده و تبديل به ليپوپروتئين مي كيلوميكرون) 2
  .شود هاي محلول در چربي مي در ترشح صفرا، قطعاً منجر به كمبود ويتامين اختلال) 3
  .شود جهت حفظ شيب غلظت سديم، يون سديم با صرف انرژي وارد فضاي روده مي) 4
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  كدام عبارت، دربارة دستگاه تنفسي جانوران درست است؟  -182
  .دهد ك و پراكندة پوستي انجام ميهاي كوچ نوزاد دوزيستان، تبادلات گازي را از طريق برجستگي) 1
  .كنند هاي آبششي جلوگيري مي در ماهي، خارهاي آبششي از خروج مواد غذايي از شكاف) 2
  .گيرند هاي بدن قرار مي ها در كنار اغلب ياخته در صدپايان، انشعابات پاياني نايديس) 3
  .راند ها مي به آبششهاي دهان و حلق، هوا را با فشار مثبت  قورباغه، به كمك ماهيچه) 4

  شود، درست است؟ دربارة مراحل تقسيمي كه سبب تشكيل گامتوفيت نر از گردة نارس در گياه نهاندانه مي مورد،كدام   -183
  .شود هاي حاصل ايجاد مي پس از رشتمان، تغييراتي در ديوارة اطراف ياخته) 1
  .رسند ها مي تن هاي دوك به فام در پروفاز، پوشش هسته تجزيه شده و رشته) 2
  .شود پس از رشتمان، سيتوپلاسم ياخته به دو بخش نامساوي تقسيم مي) 3
  .باهم برابر هستند DNAهاي  در متافاز، تعداد سانترومرها و مولكول) 4

  كدام عبارت، درست است؟  -184
  .هاي بين ژني، سبب تغيير توالي محصول ژن خواهد شد جهش در توالي) 1
  .توانند بدون تغيير در توالي آمينواسيدها رخ دهند مي هاي جانشيني، جهش) 2
  .شوند هاي دگرمعنا، سبب تغيير طول رِناي حاصل از رونويسي مي جهش) 3
  .دهد ها را در شرايط متغير محيط كاهش مي تغييرپذيري مادة وراثتي، بقاي جمعيت) 4

  ؟دكن نميها صدق  كدام عبارت، در مورد ساختار يا عمل همة آنزيم  -185
  .كنند اي، درون ياخته فعاليت مي هاي مؤثر در گوارش و تنفس ياخته آنزيم) 1
  .دهند هايي را كه در بدن موجود زنده انجام شدني است، افزايش مي سرعت واكنش) 2
  .شكل جايگاه فعال با شكل پيش ماده يا بخشي از آن، مكمل يكديگرند) 3
  .ة حيات به آن نياز داردهر موجود زنده براي تأمين انرژي جهت ادام) 4

  .كند مي............. شود،  ريزي شدة ياخته مي لنفوسيتي كه بدون توليد لنفوسيت خاطره، باعث مرگ برنامه  -186
  اثر، يا نابود هاي محلول را بي ميكروب يا پادگن) 2  هاي مكمل را فعال با ترشح پادتن، پروتئين) 1
  هاي عمومي آنها شناسايي ها را براساس ويژگي بيگانه) 4  زيم ترشحپس از شناسايي پادگن، پرفورين و آن) 3

  است؟ نادرستكدام عبارت، در مورد لولة گوارش انسان   -187
  .هاي پوششي سنگفرشي يك لايه وجود دارد درون پرزهاي روده، ياخته) 1
  .شود اي روده، موجب حركت پرزهاي روده مي هاي لاية ماهيچه انقباض ياخته) 2
  .شود اي تنظيم مي اي لاية مخاطي توسط شبكة عصبي روده هاي ماهيچه باض ياختهانق) 3
  .هاي عصبي وجود دارد هاي خوني و شبكة ياخته اي و زير مخاطي، رگ در لاية ماهيچه) 4

  هاي بافت عصبي انسان درست است؟ كدام عبارت، دربارة همة ياخته  -188
  .تفاوت دارند در مقدار، مدت و زمان استفاده از هر ژن،) 1
  .پذيري، هدايت و انتقال پيام عصبي را دارند سه عملكرد تحريك) 2
  .كنند رنابسپارازها، رونويسي از هر ژن را به كمك عوامل رونويسي آغاز مي) 3
  .كنند در پاسخ به بعضي عوامل محيطي مواد شيميايي سرعت تقسيم خود را تنظيم مي) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت،   -189
  .هاي صاف آن است سان كمتر از ماهيچه هاي كش تر، ميزان رشته هاي كوچك در سرخرگ) 1
  .كند هاي كوچك را گشاد مي هاي صاف ديواره، سرخرگ اكسيد با تأثير بر ماهيچه كربن دي) 2
  .شود ها انجام مي اي ابتداي آن ها، توسط حلقة ماهيچه تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ) 3
  .شود خون، به هنگام استراحت كمتر مي  هاي كوچك در برابر جريان ت سرخرگميزان مقاوم) 4
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ريبوزوم قرار داشته باشد، چندمين پيوند پپتيـدي در   Eهنگام ترجمة يك رنِاي پيك، اگر رمزة چهارم در جايگاه   -190
  حال تشكيل است؟

  سومين) 4  چهارمين) 3  پنجمين) 2  ششمين) 1
  تواند رخ دهد؟ اي مي يش از يك بار در هر نوع چرخة ياختهيك از موارد زير، ب كدام  -191

  ها ها به فامينه تبديل فام تن) الف  
  اتصالي در ناحية سانترومرها  تجزية پروتئين) ب  
  شكستن پيوندهاي هيدروژني يك مولكول دنا، توسط تعداد زيادي هليكاز) ج  
  سپارازشكستن پيوندهاي هيدروژني يك يا تعدادي ژن توسط رناب) د  
  ب و د) 4  ب و ج) 3  الف و ج) 2  الف و د) 1

  درست است؟) اي پرياخته(هاي پيكري تمام جانداران پر سلولي  كدام عبارت، در مورد همة ياخته  -192
  .درون هستة هر ياخته، از هر فام تن دو نسخه وجود دارد) 1
  .هاي متصل به يك سانترومر، جايگاه ژني يكساني دارند فامينه) 2
  .هاي زندة جاندار، با هم برابرند ها در همة ياخته تن تعداد فام) 3
  .در هستة هر ياختة پيكري، قطعاً بيش از دو فام تن وجود دارد) 4

  هاي زير، دربارة گياهان درست است؟ چند مورد از عبارت  -193
  .شود شيرة خام، به كمك مجموعه فرآيندهاي فعال و غير فعال به برگ منتقل مي ●  
  .شود هاي آبي تنظيم مي هاي هوايي و روزنه قدار تعرق گياه توسط روزنهم ●  
  .عامل اصلي حركت آب در آوندهاي چوبي، نيروي مكش تعرق است ●  
  .شوند هاي زندة استوانة مركزي به آندودرم منتقل مي ها، با صرف انرژي از ياخته يون ●  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ............... .رايط طبيعي، قطعاً در هر گياه نهاندانه، در ش  -194
  .شود هاي متوالي هسته و سيتوپلاسم تخم ضميمه، آندوسپرم توليد مي از تقسيم) 1
  .شود هاي لوبيايي شكل رو پوست برگ، اكسيژن توليد مي در ياخته) 2
  .كند دار آنزيم آميلاز توليد مي هنگام رويش دانه، لاية گلوتن) 3
  .اجزاي گل، حلقة مادگي استترين حلقه از  داخلي) 4

  كدام عبارت، درست است؟  -195
  .كند درخت آكاسيا جهت نابودي لارو حشرات، تركيبي فراّر جهت جلب زنبور ماده آزاد مي) 1
  .رود در ميوة بدون دانة پرتقال و موز، رويان قبل از تكميل مراحل رشد و نمو از بين مي) 2
  .ساز هستند لاد آوندساز و چوب پنبه اي، فاقد بن لپه فرنگي گياهاني دو زميني و توت سيب) 3
  .شود ها تشكيل مي ها و بساك درون گلبرگ در هر گل گياه كدو، تخمدان زير گلبرگ) 4

  كدام عبارت، دربارة گياه زنبق درست است؟  -196
  .اي و فاقد كامبيوم آوندساز است گياهي تك لپه) 1
  .د رويشي داردگياهي دو ساله است كه در سال اول رش) 2
  .هاي گوشتي دارد همانند گياه نرگس، ساقة زيرزميني كوتاه با برگ) 3
  .كند حلقة كاسپاري درون پوست ريزوم، ورود مواد به گياه را كنترل مي) 4
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  است؟ نادرستكدام عبارت، در مورد مراحل تشكيل گامت در انسان   -197
  .مجموعه فام تن وجود دارد، يك  2و پروفاز  1درون هر هسته در تلوفاز ) 1
  .هاي درون هسته باهم برابر هستند تعداد فام تن 2و  1در تلوفازهاي ) 2
  .در اطراف هر هسته، يك جفت سانتريول وجود دارد 1در تلوفاز ) 3
  .سانترومر وجود دارد 46درون هستة هر ياخته،  1در متافاز ) 4

  ............... .كاستمان قرار دارد، قطعاً  1رحلة پروفاز اي كه در م در تخمدان يك زن جوان، هر ياخته  -198
  .دهد زايي را ادامه مي تحت تأثير هورمون استروژن، مراحل تخمك) 1
  .كنندة انبانك قرار دارد هاي تغذيه درون تخمدان و در ميان ياخته) 2
  .وجود آمده است اي، قبل از عبور از دومين نقطة وارسي به در چرخة ياخته) 3
  .شود در نتيجة تقسيم نابرابر سيتوپلاسم، به مام ياختة ثانويه و جسم قطبي تبديل مي) 4

  ............... .برند،  هاي سرطاني و آلوده به ويروس را از بين مي هايي كه ياخته همة لنفوسيت  -199
  .شوند مي  ريزي شدة ياخته با ترشح پرفورين و آنزيم، باعث مرگ برنامه) 1
  .سازند هاي دفاعي محلول در خون را مي ويژگي هر پادگن، پروتئينبراساس ) 2
  .سازند پس از شناسايي پادگن، به سرعت تكثير شده و پلاسموسيت مي) 3
  .هاي پادگن اختصاصي از يك نوع دارند در سطح خود، گيرنده) 4

  هاي انسان درست است؟ كدام عبارت، دربارة كليه  -200
  .شود ها، اوره تشكيل مي اكسيد در كليه ن دياز تركيب آمونياك با كرب) 1
  .شود خون مي pHترشح يون هيدروژن به درون لولة نفرون، سبب كاهش ) 2
3 (ADP  با دريافت گروه فسفات از كرآتينين فسفات، بهATP شود تبديل مي.  
  .شود م ميهاي خوناب، باعث ترشح آلدوسترون و بازجذب سدي آنزيم رنين با اثر بر يكي از پروتئين) 4

  كدام عبارت، درست است؟  -201
  .كند ها جذب مي ها را با انتقال فعال از طريق آبشش ماهي قرمز، نمك و يون) 1
  .طور مستقيم با همولنف ارتباط دارد در كرم خاكي، قيف مژكدار متانفريدي به) 2
  .دكنن ها دفع مي دار را با صرف انرژي از آبشش ها، مواد دفعي نيتروژن خرچنگ) 3
  .كنند ها دفع مي ها و كليه ها، محلول نمك بسيار غليظ را از طريق آبشش سفره ماهي) 4

  است؟ نادرستاي در انسان  كدام عبارت، در مورد فرآيند تنفس ياخته  -202
1 (ATP شود در بسترة راكيزه با دو روش اكسايشي و در سطح پيش ماده تشكيل مي.  
2 (NAD+ زمينة سيتوپلاسم كاهش و  درNADH يابد در بسترة راكيزه اكسايش مي.  
  .شوند ساز، به گيرندة نهايي منتقل مي ATPها پس از عبور از آنزيم  الكترون) 3
  .شوند ها براساس شيب غلظت از بين دو غشا وارد بسترة راكيزه مي پروتون) 4

  .............. همواره   -203
  .شود ما غيرفعال شده است، با برگشت دما به حالت طبيعي فعال ميآنزيمي كه با تغيير د) 1
  .يابد در محيط داراي آنزيم، با افزايش غلظت پيش ماده، سرعت واكنش افزايش مي) 2
  .شود محيط، باعث تغيير شكل و در نتيجه تغيير فعاليت آنزيم مي pHتغيير ) 3
  .ك يا چند ژن هستندمرهاي حاصل از رونويسي يا ترجمة ي ها، پلي آنزيم) 4
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 26صفحه 

  ................ سازي را پيش از پايان رونويسي رنِاي پيك آغاز كنند،  هايي كه ممكن است پروتئين ياخته  -204
  .كنند انداز، مقدار رونويسي را تنظيم مي به كمك عوامل رونويسي متصل به راه) 1
  .كنند تئين تنظيم ميدر مواردي، بيان ژن را با تغيير در پايداري رنا يا پرو) 2
  .شوند انداز، مانع رونويسي رنابسپاراز مي هاي خاصي به راه با اتصال پروتئين) 3
  .كنند كننده به اپراتور، رونويسي از ژن را آغاز مي هاي فعال با اتصال پروتئين) 4

  ...............هايي كه  اي ميان برگ گياه لوبيا، درون اندامك هاي نرده در ياخته  -205
  .شود شود پيرووات با اكسايش بيشتر به بنيان استيل تبديل مي گليكوليز انجام مي) 1
2 (CO2 شوند هاي هيدروژن از تيلاكوئيد به استروما پمپ مي شود، يون تثبيت مي.  
  .شوند شوند، تركيبات رنگي و كاروتنوئيدها ذخيره مي سبب استواري برگ مي) 3
  .شود نوري ساخته مي ATPروبيسكو فعاليت كربوكسيلازي دارد،  آنزيم) 4
  
  
                                     فيزيك

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

A ،4چگالي مايع   -206
كيلوگرم از مـايع   5ليتر باشد، حجم  1برابر  Aكيلوگرم از  Aحجم اگر . است Bچگالي مايع  5

  چند ليتر است؟

1 (5  2 (5/2  3 (1
5   4 (4

1   

kgmدر مدتي معين از  kg3تكانه جسمي به جرم   -207

s
2  بهkgm

s
7 كار كل نيروهاي وارد بر اين جسم . رسد مي

  در اين مدت چند ژول است؟
1 (15     2 (75    3 (15    4 (75  

6با سرعت  kg2اي به جرم  گلوله  -208 بـه   Bشـود و در نقطـة    شليك مي Aمتر بر ثانيه مطابق شكل زير از نقطة  2
 cm2و حداكثر فشـردگي فنـر    J12اگر اندازه كار نيروي اصطكاك در اين مسير . كند برخورد مي Kفنري با ثابت 

Nثابت فنر چند  باشد،

m
  است؟ 

1 (1 3   

2 (15 3  

3 (15 2  
4 (15   

h)باشد  ′hمتري و  3رابر اختلاف فشار عمق ب 2دريا  m3فشار در عمق  اگر  -209 )′ < 3 مقدارh′   چند متر است؟  
1 (28  2 (18  3 (1   4 (5  
  
  
  

/ m1 5



  فيزيك
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 27صفحه 

kgچگالي مايع درون ظرف . شود نظر مي ها صرف از جرم و اصطكاك پيستون زيردر شكل   -210

m312  هرگاه بر . است

cm23روي پيستون بزرگ كه سطح مقطع آن    72است وزنه   گرمي قرار دهيم بعد از تعادل اختلاف ارتفـاع
  ر است؟مت ها در دو سمت لوله چند سانتي پيستون

1 (1
4     2 (1

2   

3 (2    4 (4  

C27گرم هيدروژن را از  3اگر در فشار ثابت دماي   -211   بهC42  يابد؟ برسانيم، حجم گاز چند درصد افزايش مي  
1 (3  2 (5  3 (15  4 (25  

aمطابق شكل زير، دو صفحه فلزي مربع شكل به اضلاع   -212 cm=1 aو  12 cm=2 2     در تماس بـا يكـديگر قـرار
باشد تا مساحت قسمت غير مشترك  1چند برابر ضريب انبساط طولي صفحه  2ضريب انبساط طولي صفحه . دارند

  بماند؟ در هر دمايي ثابت) قسمت تيره رنگ(

1 (9
25     2 (3

5  

3 (5
3    4 (25

9   

qرو،  اگر در شكل روبه  -213

q
=2

3
4
,باشد، كدام مورد دربارة نسبت  5

,

F

F
2 1
3 1

   درست است؟ 

1 (2
9
     2 (16

9  

3 (9
16    4 (9

2  

ضريب دمايي مقاومت يك رساناي غير فلزي   -214
C

−− × 3 15 1 دماي رسانا را چند درجه سلسيوس و چگونـه  . است

  درصد افزايش يابد؟ 25قاومت آن تغيير دهيم تا م
5) 3  كاهش - 25) 2  افزايش - 25) 1  - 5) 4  كاهش  - افزايش  

صـفحه  از مجـاورت   cμ45بار الكتريكي . روي هم هستند دو صفحه رسانا با بارهاي الكتريكي مثبت و منفي روبه  -215

×−Jرود و انرژي پتانسيل الكتريكي آن  مثبت به طرف صفحة منفي مي 49 1 انـدازه پتانسـيل   . يابـد  كاهش مي
  الكتريكي بين دو صفحه رسانا چند ولت است؟

1 (2   2 (12  3 (15  4 (1   

2 

12

q2

q3

cm4

q1,F3 1

,F2 1
cm3



  فيزيك
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 28صفحه 

cmو  cmπاي به شعاع  لقه دايرهمطابق شكل، دو ح  -216
π
ها و محور دومي منطبق  xكه محور اولي منطبق بر محور   2

Iها است و جريان  yبر محور  A=1 Iو  2 A=2 تسـلا در   ميدان بـر حسـب  . مطابق شكل در آنها جريان دارد  3
  ها كه بر مبدأ مختصات منطبق است، كدام مورد است؟ مركز حلقه

1 (( i j) −+ × 54 3 1
 

   
2 (( i j) −− × 512 4 1

 
 

3 (( i j) −− × 54 12 1
 

  
4 (( i j) −+ × 52 5 1

 
  

/در مدار مقابل، آمپرسنج   -217 A5 افت توان در باتري چند وات است؟. دهد ولت را نشان مي 2 سنج و ولت  
1 (5/1  
2 (/ 75    
3 (1  
4 (/ 5   

xبه صورت  SIزمان متحركي در  –معادله مكان   -218 (t )(t )(t )= − + +2 3 اي بر حسـب ثانيـه    است، در چه لحظه 4
  كند؟ كان عبور مياين متحرك از مبدأ م

1 (4  2 (2  3 (2-  4 (4-  
بزرگـي سـرعت متوسـط    . كند مطابق شكل زير است ها حركت ميxزمان متحركي كه روي محور  -نمودار سرعت  -219

  ها است، چند متر بر ثانيه است؟ xمتحرك در بازه زماني كه حركت متحرك خلاف جهت محور 

1 (25  
2 (15  
3 (5/7  
4 (15-  

4مساحت هر دور سيم . دور سيم بر خطوط ميدان مغناطيسي عمود است Nه مسطح با سطح يك پيچ  -220  متـر   سانتي
/مربع و مقاومت آن  5  اگر در مـدت  . اند اهم است و دو سر سيم پيچ به هم وصل شدهS2    ميـدان مغناطيسـي از

/ T8 /درونسو تا    T1   برونسو تغيير كند، جريان متوسط عبوري از پيچه در اين مدت چند آمپر است؟ 8
1 (/1 4  2 (/1 3  3 (/5 2   4 (/1 4   

اندازه شتاب متوسط جسـم  . كند، مطابق شكل زير است زمان جسمي كه روي خط راست حركت مي -نمودار مكان  -221
   ثانيه دوم حركت چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 3در 

1 (4   
2 (3  
3 (2  
4 (5/1  

I A=2 3

y

x
π
2

I A=1 2

π

m
v( )

s

t(s)

t(s)

x(m)
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 29صفحه 

mاي با سرعت  اگر گلوله  -222

s
5 اي به ضخامت  به تختهcm1    برخورد كند و از طرف ديگر آن بـا سـرعتm

s
3 

  خارج شود، مدت زمان عبور گلوله از داخل تخته چند ثانيه است؟

1 (1
8     2 (1

4    3 (1
5   4 (1

3   

سرعت اين اتومبيـل پـس از طـي    . كند شروع به حركت مي xاتومبيلي با شتاب ثابت از حال سكون بر روي محور   -223

mبه  m4مسافت 

s
1 12اين اتومبيل . رسد مي د؟كن متر بعدي را در چند ثانيه طي مي  

1 (12  2 (1   3 (8  4 (4  

A ،4اگر شتاب گراني سياره . است Bبر روي سياره ) 2(دو برابر وزن جسم  Aبر روي سياره ) 1(وزن جسم   -224
برابر  25

mباشد، نسبت  Bشتاب گراني سياره 

m
1
2

  كدام مورد است؟ 

1 (/ 8    2 (/125  3 (/1 25  4 (8  

1روي سطح افق با ضريب اصطكاك  kg4جسمي به جرم   -225
كشـيم و   مـي  N4قرار دارد، جسم را با نيروي افقي  4

توانيم كاهش دهـيم بـدون اينكـه سـرعت      اين نيرو را حداكثر چند نيوتن مي. كند جسم در جهت نيرو حركت مي

mجسم كاهش يابد؟ 
(g )

s
= 21  

1 (4    2 (24  3 (16  4 (1  

kg6ك بالون به جرم ي  -226   با شتابm

s25 چه جرمـي بـر حسـب    . آيد بسيار تند شونده در راستاي قائم پايين مي

m(كيلوگرم را از آن به بيرون پرتاب كنيم تا بالون با همان شتاب به طور كند شونده پايين بيايد؟
g

s
= 21  و نيروي

 )مقاومت هوا ثابت است

1 (12    2 (8     3 (6     4 (4     
ر كند، سرعت متوسط اين متحرك در اين چها كه متحرك در مسير مستقيم حركت مي زيرزمان  -در نمودار مكان  -227

   ثانيه چند متر بر ثانيه است؟

1 (16 

2 (4 

3 (2 

4 (4-  

جسـمي بـه   ) 1(نمودار نيروي كشساني بر حسب تغيير طول براي دو فنر متفاوت به شكل زير است، به انتهاي فنر   -228
m2جسمي به جرم ) 2(و به انتهاي فنر  m1جرم  اگر بعد از رسيدن به تعامل، افزايش طول فنـر  . كنيم ان ميآويز  

mباشد حاصل ) 2(دو برابر افزايش طول فنر ) 1(

m
2
1

   كدام است؟ 

1 (1
4   2 (1

2 

3 (2  4 (4  

t(s)

x(m)

2 3 4
−4

1

16

1

2

x

eF
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 30صفحه 

kg12اتومبيلي به جرم   -229   پس از طي مسافتm3   با شتاب ثابت، سرعتش ازkm

s
kmبه  36

s
. رسـد  مي 72

  برآيند نيروهاي وارد به آن چند نيوتن است؟
1 (3     2 (4     3 (6     4 (12   

است و نوسانگر اين فاصـله را در هـر دقيقـه     cm4در يك حركت هماهنگ ساده، فاصله بين دو انتهاي مسير   -230
3  زمان اين نوسانگر در  -معادله مكان. كند بار طي ميSI دام مورد است؟به شكل ك  

1 (x / cos( t)= π4 1     2 (x / cos( t)= π2 1  

3 (x / cos( t)= 2 5   4 (x / cos( t)= π2 5  
/توپ با سـرعت  . زنيم به يك ديوار مي Vرا به طور افقي با سرعت  mتوپي به جرم   -231 V8  گـردد،   رمـي از ديـوار ب

  است؟ (mV)تغيير تكانه توپ چند برابر 
1 (/ 8   2 (/1 6  3 (/1 8  4 (2  

Fبه صورت   SIاي در مكان نوسانگر ساده -معادله نيرو  -232 x= −π2 ر جرم نوسانگر اگ. استg1  باشد، اين نوسانگر
  دهد؟ در هر دقيقه چند نوسان كامل انجام مي

1 (15   2 (1   3 (5   4 (3   
، )از راست به چپ(به ترتيب . كند تابد و از آن فوتوالكترون ساطع مي به سطح فلزي مي nm6نوري به طول موج   -233

  بسامد نور فرودي و انرژي فوتون وابسته به اين نور چند الكترون ولت است؟
1 (× 145 1  2  2و (× 146 1  3  3و (× 145 1  3/و 4   4 (/ × 142 5 1  5و  

اگـر جـرم ايـن    . داده شده اسـت  SIاش در  نمودار تغييرات انرژي پتانسيل بر حسب انرژي جنبشي زيردر شكل   -234
g6گر  نوسان  متر بر ثانيه است؟ باشد، تندي آن هنگام عبور از نقطه تعادل چند  

1 (/1 5  

2 (2  

3 (3 

4 (4  

)در طيف اتمي هيدروژن، نخستين خط رشته بالمر در كدام محدودة طول موجي است؟   -235 )R / (nm)−= 11   

  مرئي) 4  فروسرخ) 3  فرابنفش) 2  امواج راديويي) 1
 

  
  شيمي

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

اگر جرم اتمي ميانگين مخلوطي از اين . است 115amuو  113amuهاي اتمي  داراي دو ايزوتوپ با جرم Xعنصر   -236
114دو ايزوتوپ برابر  8/ amu 5تر در يك نمونه  هاي سبك باشد، شمار ايزوتوپο  اتمي از اين عنصر، كدام است؟  

1 (9      2 (7      3 (5           4 (1  
229اگر جرم   -237 3 1/ ×ο ο  2مولكول از تركيبي با فرمول عمومي nN O 16بر برا 223گرم باشد، جـرم   /2 1 1/ ×ο ο 

در هر دو تركيب، برابر اسـت؛   nمقدار زيروند (، برابر چند گرم است؟ nPClمولكول از تركيبي با فرمول عمومي 
135 5 31 16 14Cl / ,P ,O ,N : g.mol−= = = =( 

1 (/6 875     2( /1 425ο    3 (/13 725    4 (/15 435   

/ 5

/ 7 K(j)

U(j)
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در  هيدروژن هاي اتم طيف نشري خطي و در يابد مي .................. ،با افزايش فاصله از هسته اتمها در  انرژي الكترون  -238
2n الكترونـي  بـه لايـة   .................. الكترونـي   بازگشت الكترون برانگيخته از لايـة  ،ناحية مرئي ، باعـث نشـر   =

   .شود رنگ مي ..................  نور
n - كاهش ) 1 = n -كاهش ) 2    سبز -4 =   بنفش       -5
n -ايشافز) 3 = n -افزايش) 4    بنفش -5 =   سبز -4

 : به جز، هستند  هليم درست ةمطالب زير دربار  -239

  .شود يافت مي دركرة زمين به مقدار خيلي كم) 1
  .اي نياز دارد جداسازي آن از گاز طبيعي، به دانش و فناوري پيشرفته) 2
  .شود هاي بيولوژيك در پزشكي استفاده مي نگهداري نمونه از آن براي) 3
  .شود هاي سوختن، بدون مصرف وارد هوا كره مي وردهآهليم موجود در گاز طبيعي به همراه ساير فر) 4

  هستند؟ درستموارد زير،  يك از كدام  -240

  .شكند اتم اكسيژن مي تا رسد، پيوند اشتراكي بين دو اوزون مي  هنگامي كه تابش فروسرخ به مولكول) الف
  .سمي و خطرناك است ةآلايند ةاوزون تروپوسفري يك ماد) ب
  .تر است شدت رنگ اوزون مايع از اكسيژن مايع، بيش) پ
  .تر است جوش گاز اوزون از گاز اكسيژن، بيش ةنقط و پذيري واكنش) ت

 ب ، پ ) 4  پ و ت) 3  ، ب، پ   الف) 2  ب، پ، ت) 1

مولار با مقدار كافي از يـك محلـول مـايع سـفيد كننـده       5يك ليتر محلول هيدروكلريك اسيد از مخلوط كردن   -241
)NaClO(شود؟  ، چند ليتر گاز در شرايط استاندارد توليد مي  

2: معادله موازنه شود(  2HCl(aq) NaClO(aq) NaCl(aq) Cl (g) H O(l)+ ⎯⎯→ + +( 

1 (22      2 (35    3 (44        4 (56  

1از واكنش   -242 3: طبق واكنش كافي HClليتر گاز آمونياك با  /6 4NH (g) HCl(g) NH Cl(s)+ ⎯⎯→ ،4 28/ 
چگالي گاز آمونياك در شرايط آزمايش، چند گرم بر ليتر است؟ . رد سفيد آمونيوم كلريد به دست آمده استگرم گ

)135 5 14 1Cl / ,N ,H : g.mol−= = =( 

1 (/ 95ο  2 (/ 85ο    3 (/ 75ο      4 (/ 65ο       
 هاي نيترات، فسفات، نيتريد، سولفيد و فسفيد، كدام است؟  قدر مطلق جمع جبري بارهاي الكتريكي يون  -243

1 (8       2 (9     3 (1ο       4 (11  
ο/4ليتر محلول  از اختلاط چند ميلي  -244 ο  ،3مولار ليتيم سولفات با آب خالص كيلوگرم از محلـولي بـه دسـت     /5

4آيد كه غلظت يون ليتيم در آن برابر  مي ppmο  17(است؟Li g.mol−=( 

1 (25ο      2( 3οο        3( 45ο     4( 5οο  
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245-  22 1گرم كلسيم كلريد در  /2 8οο هـا در   غلظت مولي كل يـون . وجود دارد در دماي مشخص گرم از محلول آن

11(اين محلول كدام است؟  5/ g.mL−ο=،14چگالي محلول 35 5Ca ,Cl / : g.mol−= =ο ( 

1 (/ 775ο  2 (/ 725ο   3 (/ 685ο    4 (/ 625ο      
 است؟  درست، زير كدام عبارت  -246

  .اي از فرايند گذرندگي است چروكيده شدن خيار در آب شور، نمونه) 1
  .در روش صافي كربن، پيش از مصرف نياز به كلرزني ندارد آب به دست آمده) 2
  .هاي آلي را از آب جدا كرد ها و تركيب توان ميكروب با روش اسمز معكوس، نمي) 3
  .شود دهد و غشاي نيمه تراوا ناميده مي هاي بسيار ريزي دارد كه اجازة عبور غيرانتخابي مواد را مي ها در گياهان روزنه ديوارة ياخته) 4

  يابد؟ اي ، چه تعداد از موارد زير، كاهش مي با افزايش عدد اتمي در گروه اول جدول دوره   -247
  جرم اتمي ميانگين                   * شعاع اتمي                                   *
  ننسبت شمار الكترون ظرفيتي به شمار پروتو* پذيري                                واكنش* 

1 (1     2 (2  3 (3      4 (4          
4(گرم از آمونيوم دي هيدروژن فسفات  46از واكنش   -248 2 4(NH )H PO(،  به صورت صنعتي به عنـوان كـود در   كه

5با مقدار كافي از محلول سديم هيدروكسيد در شرايط استاندارد، ، شود كشاورزي استفاده مي  ةوردآليتر فـر  /6
  درصد خلوص اين كود شيميايي، كدام است؟ . گازي توليد شده است

)4 2 4 3 4 2 33 3(NH )H PO (s) NaOH(aq) Na PO (aq) H O(l) NH (g)+ ⎯⎯→ + 131؛+ 16 14 1P ,O ,N ,H : g.mol−= = = = ( 

1 (/55 5      2 (/58 4     3 (/6 6ο       4 (/62 5  
249-  5οο 2ليتر محلول هيدروكلريك اسيد  ميلي/ο  8مولار با چند گرم آهن با خلوصο دهد؟  درصد به طور كامل واكنش مي 

2 :دله موازنه شودشوند، معا ها وارد واكنش نمي ناخالصي( 2Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)+ ⎯⎯→ 156Fe؛+ g.mol−= ( 

1 (/7 οο  2 (/4 48       3 (/3 5ο        4 (/2 24                  
مولار پتاسيم هيدروكسيد با مقـدار   ο/2ليتر محلول  ميلي 6οدست آمده از واكنش جامد به  ةوردآمقدار گرم فر  -250

: معادلـه موازنـه شـود   (تـر اسـت؟    درصد، به كـدام عـدد نزديـك    86 ةنيترات با بازد) II(كافي از محلول مس 
1

3 2 2 364 16 1Cu ,O , H : g.mol ;KOH(aq) Cu(NO ) (aq) Cu(OH) (s) KNO (aq)−= = = + ⎯⎯→ +(  

1 (/ 2ο    2 (/ 5ο     3 (/ 8ο       4 (/1 1  

3: با توجه به واكنشِ  -251 22 2 3 9KClO (s) KCl(s) O (g), H kJ⎯⎯→ + Δ = − ο    با گرمـاي آزاد شـده از تجزيـه ،

24 25به تقريب چند گرم آب با دماي ، 3KClO گرم /5 Cο توان در فشار يك اتمسفر بـه جـوش آورد؟    را مي

)1 1 1
2 4 2 39 35 5 16H Oc / J.g . C ;K ,Cl / ,O : g.mol− − −= = = =ο( 

1 (/21 35     2 (/24 74        3 (/28 57       4( /32 94  
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2واكنش  HΔهاي زير، با توجه به واكنش  -252 2 2) H (g) C H (g)+   ، چند كيلوژول است؟.2C(sگرافيت→⎯⎯

 

 CaO(s) H O(l) Ca(OH) (s), H / kJ

 CaO(s) C(s, ) CaC (s) CO (g), H kJ

 CaC (s) H O(l) Ca(OH) (s) C H (g), H kJ

 C(s, ) O (g) CO (g), H / kJ

 H O(l) H (g) O (g), H kJ

+ ⎯⎯→ Δ = −

+ ⎯⎯→ + Δ = +

+ ⎯⎯→ + Δ = −

+ ⎯⎯→ Δ = −

⎯⎯→ + Δ =

2 2

2 2

2 2 2 2 2

2 2

2 2 2

* 65 3
* 2 5 2 753
* 2 126
* 393 5
* 2 2 572

   

1 (/+226 55  2 (/+298 44   3 (/+49 28ο     4 (/+453 14    

ο/5درون محلول محتوي  ،اي از فلز روي تيغه  -253 ο  مول مس)II ( 1سولفات قرار گرفته و پس از
اعت، محلـول  س 3

2Cuسرعت متوسط مصرف . شود رنگ مي بي  كدام است؟ −1mol.minبر حسب  +

1 (/ −× 21 9 1ο    2 (/ −× 32 1 1ο      3 (/ −× 32 3 1ο      4(/ −× 32 5 1ο  
  

  يد آب در واكنشـــط تولـــرعت متوســـه ســـژن بـــرف اكسيـــط مصـــرعت متوســبت ســنس  -254

  5 11 2 2 2 2 2C H NH (s) O (g) CO (g) H O(g) NO (g)+ ⎯⎯→ +   ، كدام است؟پس از موازنه +

1 (/7 25       2 (/7 75  3 (/9 25     4  (/9 75    
 شود؟  چه تعداد از پليمرهاي زير، در اثر واكنش مونومرها با يكديگر، مولكول آب نيز توليد مي ةدر واكنش تهي  -255

  پلي استر* كولار                  * پلي سيانو اتن                   * تفلون              *
1 (1        2 (2      3 (3        4 (4  

در  .مقاومت بـالايي دارنـد   ،سبك وزن هستند و در برابر مواد شيميايي ساخته شده از پلي وينيل كلريدهاي  لهلو  -256
4كه   يك لوله كيلوگرم پلي وينيل كلريد براي ساخت آن به كار رفته، به تقريب چند گـرم كلـر وجـود دارد؟     /8

)135 5 12 1Cl / ,C ,H : g.mol−= = =( 

1 (2726    2 (2418        3 (2984      4 (3264  
  :به جزتوان به يك الكل سيرشده نسبت داد،  هاي زير را مي فرمول تمام  -257

1 (C H O4 1 3ο    2 (C H O5 12 2     3( C H O4 1ο      4 (C H O2 8  
 مولكول اتيل بوتانوآت و بوتانوئيك اسيد در چه تعداد از موارد زير، تفاوت دارند؟   -258

    3CHهاي  شمار گروه*تعداد پيوندهاي دوگانه                     *
C پيوندهايشمار * O−                  * تعداد پيوندهاي اشتراكي  

1 (4  2 (3    3 (2        4 (1    
  

 گرافيت

 گرافيت
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آن، به ترتيب بـه   ةتفاوت جرم مولي استر بلند زنجير سه عاملي كه فرمول مولكولي اسيدهاي چرب و الكل سازند  -259
17صورت  34 2C H O 3 و 8 3C H O  است با جرم مولي صابون جامد به دست آمده از يك كربوكسيليك اسيد تك

باشـد، چنـد گـرم اسـت؟      اتـم كـربن مـي    15خود، داراي  Rعاملي با زنجير هيدروكربني سير شده كه در گروه 
)123 16 12 1Na ,O ,C ,H : g.mol−= = = =( 

1 (593      2 (586      3 (57ο     4 (412  
260-  25ο درصد جرمي از اسيد  5ليتر محلول  ميليHA  11با چگالي 2/ g.mL− 5اگر . تهيه شده استο ليتر از  ميلي

، كدام HAمولار به طور كامل خنثي شود، جرم مولي اسيد  ο/2ليتر پتاسيم هيدروكسيد  ميلي 4οاين اسيد با 
 است؟ 

1 (345      2 (355      3 (365      4 (375  
از . (رسـد  مـي ....................... بـه   7آب از  pHيتر آب خـالص،  گرم نيتريك اسيد به هر ل....................... با افزودن   -261

116نظر شود؛ نيتريك اسيد صرفتغيير حجم حاصل از افزايش  14 1O ,N ,H : g.mol−= = هـا را از   گزينـه ) (=
  .)راست به چپ بخوانيد

1 (   ,    / −× 23 6 3 1ο      2 (   ,    / −× 24 6 3 1ο            

3 (   ,    / −× 23 12 6 1ο     4 (   ,    / −× 24 12 6 1ο  
   .)اند ها موازنه نشده معادله( مجموع قدر مطلق تغيير عدد اكسايش عناصر اكسنده در دو واكنش زير، كدام است؟  -262

3 4 2 2

2 2 2 2

I)  Au NO H Cl AuCl NO H O

II) MnO HCl MnCl Cl H O

− + − −+ + + ⎯⎯→ + +

+ ⎯⎯→ + +
  

1 (2    2 (3       3 (4      4 (5  
  

  ؟هستند  درستچه تعداد از مطالب زير،   -263

 .را دارد Eοترين  بيش ترين چگالي و ليتيم در ميان فلزها، كم •

دارد در حالي كه اكسايش آن در سلول درصد  2οسوز، بازدهي نزديك به  سوزاندن گاز هيدروژن در موتور درون •
 .دهد برابر افزايش مي پنجه را تا سوختي بازد

براي كاهش دماي ذوب سديم كلريد خالص در فرايند تهيه فلز سديم، مقداري كلسيم كلريد به آن افزوده  •
 . شود مي

 .كنند هيدروكسيد تهيه مي فلز منيزم را در صنعت از برقكافت منيزم •

1 (1    2 (2      3 (3     4( 4 

   است؟ نادرستكدام عبارت،   -264
  .در يك قطعة خراشيدة آهن سفيد، اكسيژن عامل اكسنده است) 1
  .كاتد در يك سلول الكتروليتي، برخلاف سلول گالواني، قطب منفي است) 2
  .يند خوردگي آهن استآدر يك ورق آهن گالوانيزه خراشيده شده، جنس آند و كاتد همانند فر) 3
  .شود شيميايي به انرژي الكتريكي تبديل مي اكسيژن، بخش قابل توجهي از انرژي-در سلول هيدروژن) 4
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 :به جز، هستند  مطالب زير درست تمام  -265

  .در بلور سديم كلريد، با هم مساوي است −Clو  +Naهاي  عدد كوئورديناسيون هر يك از يون) 1
  .هاي ناخالص سيليس است جمله نمونههاي خالص و ماسه از كوارتز از جمله نمونه) 2
  .برابر فولاد و ضخامت آن به اندازة يك اتم كربن است 1οοمقاومت كششي گرافن ) 3
  .در ساختار سيليس، هر اتم سيليسيم به شش اتم اكسيژن متصل است) 4

. شـود  خـتم مـي  52pو  13s ،23s ،42pبه ترتيب به  Dو  A ،B ،Cهاي  اتم ةآرايش الكتروني آخرين زيرلاي  -266
  تر است؟ كدام تركيب زير، كم ةآنتالپي فروپاشي شبك

1 (AD    2 (A C2       3 (BC     4 (BD2  
. باشـد .................... توانـد   كسايش خود بوده و فقط ميداراي بالاترين عدد ا....................... در يون ) 23V(واناديم   -267

   .رنگ است....................... محلول نمك واناديم با اين عدد اكسايش، 

1 (VO +VO) 2    زرد -اكسنده   - 2+
  زرد          -اكسنده   - 2

3 (VO+
VO) 4  بنفش     -كاهنده   - 2   بنفش -كاهنده   - 2+

  است؟  نادرستكدام عبارت،   -268
  .سال بعد از توليد آمونياك بوده است 1οοبازة زماني توليد مواد عايق گرما، حدوداً ) 1
  .كترونيك، مديون دانش شيمي استايشگر در وسايل النمهاي  گسترش فناوري صفحه) 2
  .دنانومتر وجود دارن 1οοتا  1هاي فلزي با قطر  هاي درون مبدل كاتاليستي، توده سطح سراميك در) 3
  .استفاده كردنيز اي  ستاره بينها در فضاي  توان براي شناسايي برخي مولكول سنجي فروسرخ مي از طيف) 4

xن كامل چند مول هيدروكربن براي سوخت  -269 yC H مبدل كاتاليسـتي در خودروهـاي بنزينـي،     ةدر درون يك قطع

12 8 3 2/ x / y+  116(گرم اكسيژن خالص لازم است؟O g.mol−=( )عمومي سوختن كامل   ةموازنه نشد ةمعادل

2 :اين هيدروكربن به صورت 2 2x yC H O CO H O+ ⎯⎯→    )است +
1 (/ 2ο     2 (/ 4ο       3 (/ 6ο     4 (/ 8ο  

  ش داد؟ توان با استفاده از كاتاليزگر مناسب در يك واكنش شيميايي، افزاي چه تعداد از موارد زير را مي  -270
  زمان انجام واكنش        * آنتالپي واكنش        * سازي واكنش                انرژي فعال* سرعت واكنش        * 
1 (1       2 (2        3 (3      4 (4  
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